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Rozhovor se
zastupitelem obce
ing. arch. Alešem

Bílkem
Proč jste se před komunálními volba-

mi přidal k panu Mertovi a stal se kandi-
dátem Sdružení nezávislých za lepší Me-
tylovice?

Asi proto, že jsem trochu patriot. I v mi-
nulosti mi nabídli místo na kandidátce.
Tehdy jsem ale upřednostňoval svou prá-
ci, a taky musím přiznat, že jsem měl
z politické sféry strach. V období, kdy mě
oslovil p. Věnomír Merta jsem si uvědo-
mil, že nestačí jen problémy kritizovat,
ale lepší je pokusit je řešit. Dlouho jsem
váhal, byl jsem tehdy v nelehké životní si-
tuaci. (Staral jsem se o nemohoucího
otce a svůj pracovní den jsem byl nucen
tomu příslušně upravit.) Již od počátku
jsem se setkal s tím, že problémy se v po-
litice nedají řešit technicky, věcně, jak
jsem při svém povolání architekta zvyklý.
Poznal jsem, že nejen velká politika trpí
svými nešvary. Řešení problémů je ovliv-
ňováno i osobními zájmy či ambicemi. 

Splňuje Vaše práce v zastupitelstvu
Vaše představy? Jaký máte ze svého do-
savadního působení pocit? 

Již v počátku jsme věděli, že je nutno
v práci obce a zastupitelstva hodně změ-
nit. Že je to úkol nelehký, a že jsme své
síly možná přecenili, jsme si neuvědomi-
li. V roli politického nemluvněte se moje
představy o činnosti v zastupitelstvu
obce postupně měnily. Náš názor k situa-
ci obce jsme se snažili podpořit vypraco-
váním právního auditu z nejdůležitějších
oblastí dosavadních činností obce. Potvr-
dilo se to, co jsme předpokládali. Většina
smluvních vztahů byla neplatná, pro
obec nevýhodná. Uvedu závěr auditu: 

„V obci se řada věcí dělala setrvačností,
a nejinak tomu bylo u ošetření právních
vztahů, které se pohybovaly spíše v niž-
ším, resp. kolísavém, standardu. Nový
přístup ke kvalitě právních ošetření, for-
málních listin obce a ekonomicko-mana-

žerském přístupu v dalších letech by byl
pro obec jednoznačně přínosem.“

Co Vás vedlo k rozhodnutí hlasovat
pro odvolání starosty a místostarosty na
mimořádném červnovém zasedání za-
stupitelstva?

Předcházelo tomu období četných dis-
kuzí, snaha mnohé v činnosti obce změnit.

Protože se nám však nedařilo prosadit
změnu přístupu k práci pracovníků obce,
navrhli jsme hlasování o odvolání staros-
ty a místostarosty. Důvody k odvolání
jsme zdůvodnili na konkrétních přípa-
dech. Díky tomu jsme byli vystavěni
osobním útokům a posměchům rodin-
ných příslušníků či příznivců starosty.
Byli jsme osočování ze lží a kriminálních
činů. Připravenému scénáři chyběly snad
jen shnilá rajčata. I když jsme věděli, že
odvolání neprosadíme, řekli jsme si, že je
to jediný způsob jak revoltovat dosavadní
práci obce a zastupitelstva. 

Čekají Vás ještě více než 3 roky práce.
Jak to vidíte dál? 

I když z toho, co jsem dosud zmínil se
zdá, že jsem zatrpkl, a že se vše snažím jen
kritizovat. Jsem ale v jádru optimista. Dou-
fám tedy, že se vztahy a práce v týmu zlep-
ší, a to bude přínosem pro rozvoj obce.
Vždy ale budu kritický k liknavosti a nepro-
fesionalitě práce, formálnímu vyřizování
stížnosti občanů, neprůhlednosti jednotli-
vých rozhodnutí. Budu v oblasti rozvoje
obce prosazovat zachování vzácného kra-
jinného dědictví obce. Budu vždy proti ne-
citlivým stavbám, které by je mohly nená-
vratně poškodit. Budu taky preferovat od-
borný přístup ve vedení staveb obce. 

V současné době napomáhám při pří-
pravě územního plánu obce. To je v ob-
dobí platnosti novelizovaného stavební-
ho zákona záležitost poměrně složitá
a dlouhodobá. Jsem bombardován tele-
fonáty stavebníků, kteří si stěžují na pro-
blémy s výstavbou v obci. Vysvětluji jim,
proč minulé a předminulé zastupitelstvo
územní plán nepořídilo. Koncept územ-
ního plánu je z března r. 1998!

Vypracovali jsme také koncept strate-
gického plánu obce, kde jsme stanovili

základní zásady rozvoje obce. Prioritou
v něm je rozvoj obytné funkce, rozvoj
podnikatelských aktivit, řemesel, služeb
výrobního a nevýrobního charakteru, za-
chování zemědělské výroby, využití stá-
vajícího rekreačního potenciálu, rozvoj
volného cestovního ruchu a zařízení vol-
ného času a v neposlední řadě využití his-
torického potenciálu obce. Tento mana-
žersko ekonomický materiál vychází
z portfolia nápadů, dopracovává je do ča-
sového horizontu s návrhem financování
z jednotlivých dotačních programů.
Chtěli jsme do vypracování tohoto mate-
riálu zapojit celou obecní veřejnost. Fir-
ma, která má materiál dopracovat do cí-
lové podoby, oslovila pomocí dotazníku
naše občany. Do této akce se bohužel ak-
tivně zapojilo pouze 11 obyvatel.

Podle novelizovaného stavebního zá-
kona jsme nechali zpracovat nové vytýče-
ní zastavěného území obce. Mapová část
byla postoupena stavebnímu úřadu
k projednání a následnému vydání. Tento
dokument umožní výstavbu v zastavěné
části obce, rozšířené o jednotlivé proluky,
či ostrůvky. Na ostatních nezastavěných
částech území bude možno stavět až na
základě platného územního plánu. To, že
dosud nemáme platný územní plán,
omezí obec také při získávání některých
dotačních titulů. Z připravovaných sta-
vebních akcí nutno zmínit přípravu vý-
stavby splaškové kanalizace obce, část
Kopaniska, a část od Sv. Anny do Palkovic.
Taky nás čeká celková rekonstrukce a pří-
stavby školy. Jen, jak doufám, ne podle
nesmyslné stávající projektové doku-
mentace s přístavbou sportovní haly, ale
podle nové studie, která stavbu řeší dale-
ko kvalitněji a i úsporněji. To konstatova-
la i pracovní skupina zastupitelstva. Za-
tím bohužel není politická vůle zastupi-
telů tuto studii doprojektovat. Zpracová-
vá se projekt chodníku od zastávky kostel
po budovu OÚ, včetně parkovišť a cesty
za objektem OÚ (propojení lokality kos-
tela s cestou na hřbitov). Součásti projek-
tu je i řešení zpevněných ploch a odvod-
nění základů kostela. Asi mnozí z Vás ne-
chápou snahu obce vstoupit do projektu
výstavby rozhledny na Čupku. Cílem by
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mělo být jednak zaktraktivnění této do-
minanty obce, a v neposlední řadě taky
získat možnost nabídky levného interne-
tu, případně digitálního signálu TV a in-
fokanálu pro občany obce.

Změnil se Váš život od chvíle, kdy jste
vstoupil do politiky?

Občané mne často oslovují, seznamují
se svými problémy. A to je dobře. Svůj čas
jsem mnohému musel přizpůsobit. Díky

svému kritickému přístupu mne někteří
přestali odpovídat na pozdravy. Také
jsem poprvé v životě dostal anonym. Ale
i to bohužel do politiky patří.

Za rozhovor děkuje Martina Vyvlečková

Výstava „Kožane město“
ve Valašském muzeu v přírodě

Vážení občané Metylovic,
od června 2005 provádí Valašské muzeum v přírodě v Rož-

nově pod Radhoštěm pod záštitou grantového projektu Minis-
terstva kultury ČR rozsáhlý historicko-etnografický výzkum ve
Vaší obci. Prvotním impulsem bylo podchycení fenoménu ře-
menářské výroby, která proslavila v minulosti Metylovice po
celém světě. Původní záměr se však díky příznivým okolnos-
tem rozrostl o dokumentaci širokých historických, sociálních
i ekonomických souvislostí, které hrály klíčovou roli v celko-
vém charakteru i společenské podobě obce.

Jedním z dílčích výstupů z výzkumů uskutečněných Valaš-
ským muzeem v Metylovicích je výstava vyprávějící příběh me-
tylovského řemenářství nazvaná „Kožane město“ spolu se stej-
nojmennou doprovodnou publikací. Těmito počiny Valašské
muzeum své výzkumy v obci nekončí a rádo by je obohatilo

o zmapování starých tradic a zvyků v minulosti v obci běžně
rozšířených a po generace zachovávaných.

Slavnostní zahájení výstavy o řemenářské slavě v Metylovi-
cích proběhlo ve Valašském muzeu 4. července 2007 za obrov-
ské účasti a zájmu Vás občanu Metylovic. Výstava potrvá až do
konce roku 2007. Celá výstava byla připravena za velké podpo-
ry a vstřícnosti obyvatel Metylovic, kteří pomáhaly se shromaž-
ďováním informací, dobových předmětů a materiálu i se sa-
motnou realizací výstavy a přípravou vernisáže. Bez takovéto
ochotné spolupráce by nebylo možné připravit takovouto vý-
stavu o konkrétní profesi v konkrétní obci, kde se za vystavený-
mi exponáty skrývají konkrétní lidé s konkrétními životními
osudy. Ještě jednou Vám občanům Metylovic děkujeme a velice
si Vašeho ojedinělého přístupu ke kulturním tradicím ceníme.

Osobně bych rád zmínil, že se mi v Metylovicích prováděly
výzkumy velice dobře, a vždy se budu rád do této obce vracet.
Děkuji

Mgr. Václav Michalička, odborný pracovník etnografického
útvaru Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm

Rozhovor
s kronikářkou obce

paní Marií Bartkovou
Jen málo vesnic se může chlubit tako-

vou historií v určité specifické oblasti, kte-
rá by ji proslavila dá se říci, že nejen celo-
evropsky, ale v určitém období i svatově.
Abychom Vás mohli s tímto specifikem se-
známit, zašel jsem za kronikářkou obce
Metylovice, obce v podhůří Beskyd, paní
Marií Bartkovou a položil ji několik otá-
zek.

Paní kronikářko, jak se vůbec člověk
dostane k takové činnosti jako je psaní
kroniky? Jak dlouho už jste kronikářkou
a musí mít kronikář k této činnosti něja-
kou specifickou průpravu?

Nevím, jak se k tomu dostali jiní kroni-
káři. U mne to bylo velmi jednoduché.
1. 7. 1990 se obec osamostatnila. Protože
neměla kronikáře, oslovil mne v této zále-
žitosti tehdejší starosta pan ing. Otakar
Bílek a já jsem souhlasila. Průpravu ne-
mám žádnou. Pouze mi bylo sděleno, že
musím psát dokumentním inkoustem
a nesmím do kroniky nic vlepovat. Teprve
postupem doby jsem zjistila, jak by mi
pomohla znalost němčiny, latiny a kuren-
tu. Navíc mi chybí čas i schopnosti ke
studiu historických dokumentů.

Mnoho lidí se mne ptalo, kolik je
vlastně metylovských kronik, kam až
sahá jejich historie a zda jsou někde
k nahlédnutí. A mě osobně by zajímalo,
jak se vlastně píše. Jak tématicky, tedy
co se do nich zapisuje, tak technicky,
tedy píšete ji rukou nebo už se přešlo na
elektronickou formu?

První metylovskou kroniku, která už
neexistuje psal kolem roku 1885 metylov-
ský radní. Po vzniku první republiky naři-
zoval zákon, aby byly vedeny obecní kro-
niky. U nás se toho ujal pan učitel Josef
Müller, který zřejmě čerpal i z původní
kroniky. Protože byl malíř, vyzdobil její
stránky kresbami. Zachytil i budovy foj-
ství, hasičské zbrojnice a první školy, kte-
ré byly později zbourány. Podle vyjádření
etnografa pana magistra Václava Micha-
ličky je jeho kronika nejhodnotnější ze
všech dochovaných kronik okresu. Po
jeho smrti v roce 1935 se v zápisech ne-
pokračovalo. Další díl začal psát až pan
ředitel Jaroslav Ščerba, který přišel do
Metylovic v padesátých letech. Obě kro-
niky jsou uschovány v Okresním archivu
v Místku a je možné do nich nahlédnout.

Zápisy do kroniky dělám ručně. Píšu
o práci obecního zastupitelstva, sportov-
ním a kulturním životě obce, o dětech
v základní i mateřské škole, dění v místní
farnosti, činnosti Odborného léčebného
ústavu, aktivitách místních spolků a or-
ganizací. Poznamenám životní podmín-
ky v daném roce, zmíním údaje z matriky
o narození dětí i úmrtí občanů, počtu
svateb a rozvodů. Hodně místa zaberou
záznamy o počasí. Snažím se napsat také
něco o občanech, kteří mne oslovili buď
mimořádným profesním životem, celoži-
votním koníčkem nebo nesmírnou obě-
tavostí vůči potřebným. Dále se snažím
zapsat události, které se nějakým způso-
bem naší obce dotýkají, zajímavé skuteč-
nosti z okolí, z republiky i ze světa. V po-
slední době se vracím také do minulosti
a pokouším se zmapovat závažné událos-
ti ze života občanů v minulém století,
které nebyly ve své době v kronice zazna-
menány. Od roku 2006 začal kroniku ilus-

trovat místní občan Vít Mališ, čímž výraz-
ně vzrostla její estetická hodnota.

A teď již k tomu „koňskému nebi“.
Z čeho ten název vlastně vznikl? Babička
mi vyprávěla, že v určitém období byla
vesnice tak proslavená, že stačilo napsat
Metylovice — Evropa a dopis došel, že
tady bylo dost milionářů, že v době hos-
podářské krize držela tato činnost ves-
nice „nad vodou“ atd. takže co je pravda
a co postupem doby „narostlo“, jak
tomu v mnoha případech je?

Již v 17. století vydělávali naši předkové
kůže prasečí a šili z nich krpce.Kůži získá-
vali z domácích porážek vepřů. Z jedné
vepřové kůže bylo šest až devět párů krp-
ců. Kolem roku 1650 přišel do Metylovic
jirchář a koželuh Bílek, který se zde usadil
a začal rozvíjet své řemeslo.

Původně se kůže opatřovaly tak, že se
nakoupil živý dobytek, hlavně koně
v Uhrách nebo v Haliči. Celé stádo se při-
hnalo do Metylovic. Tady koně utratili.
Zprvu na fojtství, později na Baděnovi-
cích (místní část obce). Kůži stáhli a mrši-
nu nechali svému osudu. Proto se Mety-
lovicím začalo říkat „koňské nebe“. Za-
čátkem 18. století už zde bylo šestnáct
mistrů koželužských a devět řemenář-
ských. Našim řemenářům se začalo
v okolí říkat metylovští dříci a toto ozna-
čení se udrželo dlouho.

Tovaryši tehdy chodili do světa na zku-
šenou — na vandr. A tak v roce 1800 ode-
šel na vandr i Ignác Kořený. Ve Vídni se
naučil dělat biče. Po návratu je začal vy-
rábět a prodávat na okolních trzích.
V roce 1870 se vrátili po dvanáctiletém
vojančení bratři Jan a Ignác Bílkovi. Ti se
začali věnovat výrobě bičů ve větším mě-
řítku a začali je rozesílat po celém světě.
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Třeba do Budapešti odesílali až 70 tisíc
bičů. Začali také vyčiňovat kůže solí a led-
kem. Dříve se totiž vydělávaly tříslem,
které se získávalo ze smrkové kůry. Tímto
způsobem práce trvala tři až šest měsíců.
Použitím nové technologie se doba vyči-
nění výrazně zkrátila.

Vydělávání kůže byla veliká dřina a zá-
roveň práce náročná na zručnost dělníka.
Nejdříve se namočila do vody, aby změk-
la a pak se naložila do tzv. štrychu, kde byl
roztok vápna. Během té doby se musela
několikrát přeložit, aby vápno působilo
rovnoměrně.

Na půlkmeni zvaném odkorek se tu-
pým pořízem odstranila srst. Druhá stra-
na se ostrým pořízem zbavila podkožky.
To vyžadovalo velkou zkušenost a zruč-
nost, aby se kůže neznehodnotila proříz-
nutím nebo „vylizkem“ — zeslabením
kůže. Po opláchnutí ve vodě pracovníci
kůži štajfovali — zbavovali zbytků vápna.
Takto připravenou položili na štok — ře-
menářský stůl, posypali směsí ledku a ka-
mence, opatrně složili a uložili přes nedě-
li do džberu. V pondělí ji přeložili po šířce
jako harmoniku, dovedně uložili kolmo
do džberů, muži si vyhrnuli nohavice
a dvě hodiny ji prošlapávali. Potom ji
opatrně obrátili a nastaly další dvě hodi-
ny šlapání. Nakonec ji pověsili na žerď.
A tak za pěkného počasí visely na žerdích
od dolního konce až po kostel bílé kůže.
Štrychováním získala vláčnost a byla při-
pravena pro krájení bičů.

A to byla práce pro opravdové mistry.
Při krájení ukázal kráječ svou dovednost.
Musel řezat tak, aby se dosavadní práce
vyplatila a zbylo co nejméně odpadu. Zá-
leželo přitom také na tloušťce kůže a její
stejnoměrnosti. Obec měla své vyhlášené
„kroče“ — Františka Pečinku, Metoda
Havláka, Ferdu Juřicu a další.

Řezalo se asi deset druhů bičů dle síly
i délky. Z toho se pak vyrábělo asi padesát
různých čísel bičů dle síly, délky, uprave-
ní a zabarvení. Při konečné úpravě se při-
hlíželo i ke přáním odběratelů. Na výrobě
se podílela celá rodina včetně žen a dětí.
A tak si odrostlejší školák přehodil přes
rameno tzv. padesátku (padesát kusů ře-
mínků) a doma nebo na pastvě zaplétal
na šest nebo na osm dírek. Méně obvyklé
bylo splétání na deset dírek, výjimečně
na dvacet dírek. Za takto zpracovanou
padesátku dostávaly děti dvacet až pade-
sát haléřů. Pak přišli na řadu kulači –
muži nebo ženy. Každý bič se válel po sto-
le dřevěnou destičkou zvanou kulačka.
Následovalo barvení a promazávání bičů.
Barvivo bylo opravdu kvalitní, vydrželo
na rukou dělníků dlouho. Když byla v ne-
děli muzika a oni prováděli místní děvča-
ta v bílých halenkách, často jim zanechá-
vali na zádech otisky rukou. 

Nakonec se navlékla „kapsle“ — kovo-
vý kroužek, připevnil vlněný střapec
a „uvrazek“ — poutko, kterým se bič při-
vázal k bičišti. Posledním úkonem bylo
„uzelkovani“. Byla to práce dospělých
děvčat a žen, které si ji často braly i domů
a ve chvílích volna dělaly uzly. Musely být
jeden jako druhý. Čím více uzlů, tím draž-
ší bič. Vyráběly se u nás i biče fiakrové,
které měly dvacet pět uzlů.

Metylovský bič se stal pojmem zná-
mým široko daleko. Byl nazýván také
„metylovský oves“. Ale naši řemenáři ne-
vyráběli jen biče, ale i kožené řemínky do
bot, kapice k cepům, úvrazky, opasky, ře-
meny, postroje pro koně, kabely i aktovky,
sportovní potřeby, např. vázání na lyže
a míče, kůže na bubny a pergamen, dět-
ské bičíky a čakánky, rukavičky, kabelky
a kožené šperky. Řemenům se v té době
říkalo švihle a tak se o našich občanech
mluvilo v okolí také jako o švihlařích. 

Bičiščata, kterým se u nás říkalo ručky
si někteří řemenáři vyráběli sami, navíc
tu bylo několik ručkařů, kteří se speciali-
zovali na jejich výrobu. Pro biče se dělaly
z rákosu, na dětské bičíky a čakánky se
používalo dřevo.

Z odpadku kůže se vyřezávala dětem
zvířátka, zbytky, které vznikaly mízdře-
ním spojovali dělníci v placky, které suši-
li na střechách a pak nabízeli družstvům,
která z nich vyráběla klíh. A opět to byl
důvod k posměchu. V Metylovicích prý
pečou koláče na střechách.

Drobní řemeslníci nosívali vyrobené
zboží na zádech na okolní trhy do Místku,
Frýdku, Staříče, Příbora i Kopřivnice. Nej-
větší trhy bývaly v Těšíně a trvaly tři dny.
Chodili pěšky po polních cestách. Větší
řemenáři se domluvili tři mezi sebou
a najali fasuňk — vůz s koněm. Nad vo-
zem byla na vrbových prutech napnuta
režná plachta a pod tou vozili své zboží na
trh. Ti větší bičaři jezdívali až k Tarnowu,
Przemyslu a Lvovu. To skončilo, když byl
pro potřeby řemenářů otevřen roku 1895
v obci poštovní úřad. Zboží se začalo po-
sílat na dobírku. Faktury se zpočátku ne-
psaly. Na okraj průvodky se pouze pozna-
čilo, kolik kusů je v balíků, a to stačilo jako
doklad pro příjemce i dodavatele.Před
první světovou válkou měli už největší ře-
menáři obchodní zástupce, kteří jim shá-
něli objednávky. A tak se na poštu odná-
šely bedny s biči, které putovaly nejen na
Moravu a do Čech, ale i do Holandska,
Lucemburska, Belgie, Norska, Soluně, Pa-
lestiny a Alžíru. Tehdy se opravdu stalo, že
na adrese objednávky bylo uvedeno pou-
ze jméno příslušného řemenáře a pak už
jen Metylovice — Evropa.

Rozvíjející se průmysl spotřeboval kva-
litní suroviny a místní řemenáři začali ku-
povat koncem 19. a začátkem 20. století
lacinější kůže z Jižní Ameriky.

V Metylovicích existovalo více než dva-
cet živností. V těch největších bylo za-
městnáno deset až dvacet zaměstnanců,
v nejmenších pracoval majitel se svými
rodinnými příslušníky. Jednu firmu do-
konce vedla velmi podnikavá a nesmírně
houževnatá žena — paní Antonia Bílková.

Mezi řemenáři převažovaly rody Bílků,
Šigutů, Němců, Halatů a Liberdů. Jednot-
livé rodiny měly proto přezviska, aby se
mohly rozlišit.

Místní rodák pan učitel Bohumil Čupa,
který byl za války popraven napsal o me-
tylovských bičařích pásmo v místním ná-
řečí. Na jevišti ho předvedli řemenáři a je-
jich rodinní příslušníci. V roce 1941 ho
vysílal i ostravský rozhlas.

A pak přišel Vítězný únor. Když se po
vesnici začalo šuškat, že komunisté firmy

znárodní, snažili se řemenáři aspoň část
zboží ukrýt. Nikdo nepočítal s tím, že re-
žim vydrží celých čtyřicet let. Když přijela
milice z nedaleké Lipiny (později Válcov-
ny plechu v Lískovci), převrátila Metylo-
vice vzhůru nohama. Nejdříve museli živ-
nostníci udělat inventuru a podle ní ode-
vzdat suroviny, výrobní nástroje a hotové
zboží. Pak nastoupili muži s krompáči.
Rozbíjeli stropy a zdi, píchali do sena
a slámy, přehazovali hnůj, kontrolovali
pytle s cementem. Řada pamětníků při-
rovnávala jejich zásah k řádění gestapa.

Když něco našli, bylo zle. Dva majitelé
firem byli zatčeni. 

Byla to doba udavačů, doba, která dala
prostor nenávisti neschopných vůči
schopným. Slavná tradice bičařství v obci
zanikla. Ale nezanikla znalost vydělávání
kůží. Přecházela z otců na syny a dodnes
v ní u nás někteří muži pokračují.

V současné době do konce roku probí-
há ve Valašském muzeu v Rožnově pod
Radhoštěm, výstava o této záležitosti
pod názvem „Kožané město“. Můžete
nám říci, kdo s tímto nápadem přišel,
jak dlouho se výstava připravovala a kdo
měl největší zásluhu na tom, že se výsta-
va nakonec realizovala?

Pan magistr Václav Michalička, etno-
graf z Valašského muzea v Rožnově pod
Radhoštěm, přišel na jaře roku 2005 do
Metylovic, aby v obci vyhledal pamětníky
staré řemenářské tradice. Protože si před-
tím v archivech prostudoval množství pí-
semného materiálu, přijel dobře vyzbro-
jen teoretickými znalostmi. Následovaly
snad stovky hodin vyprávění těch, kteří se
jakkoliv podíleli na práci v řemenářství,
ať už šlo o živnostníky, jejich potomky,
kvalifikované i pomocné dělníky či ženy,
které pracovaly podomácku. Lidé ho
ochotně přijímali, hovořili o svých vzpo-
mínkách. Pan Michalička jim pozorně
naslouchal a dovedl se i fundovaně ptát.
Důležité bylo, že si vyprávějící postupně
vybavovali další spolupracovníky, a tak se
síť vypovídajících stále rozšiřovala. Do-
mnívám se, že se mu během dvou let po-
dařilo hovořit se všemi dosud žijícími pa-
mětníky. Lidé si postupně oživovali další
skutečností, přemýšleli o nich. A když ně-
které z nich navštívil podruhé nebo po-
třetí, obohacovali svá vyprávění dalšími
údaji. Etnograf dokázal vzbudit jejich zá-
jem i nadšení pro věc a tak postupně vy-
tahovali památky z té doby, které mnoh-
dy ležely desetiletí zapomenuty na pů-
dách, ve sklepích i ve skříních. 

V příbězích ožily zrezivělé pořízy, štry-
chovnice, nože, kulačky, které dlouhou
dobu nepovšimnuty chátraly. Lidé vytáh-
li ze skříní vzorkovnice bičů, staré foto-
grafie, výuční listy, faktury, obchodní do-
pisy a to vše s důvěrou darovali nebo za-
půjčili na výstavu do Rožnova. Našli i sta-
ré nakrájené řemínky, zpracované biče,
firemní tabule, staré kůže, kabely i ruka-
vičky.

Co na výstavě mohou návštěvníci
všechno vidět?

Na vernisáž výstavy „Kožané město“
přijely dva autobusy našich občanů i ně-
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kolik osobních aut. Pamětníci a mladší
generace. Ti nejstarší z nich, často o ho-
lích s dojetím vyprávěli těm později naro-
zeným, že právě takhle „mjozdřili, štry-
chovali, štajfovali, kroli, zaplitali, kulali
a uzelkovali“.

Přijďte se i vy podívat a obdivovat for-
telnou práci našich předků.

Na výstavě uvidíte již zmíněné nástroje,
kůže, výrobky, fotografie i písemně zachy-

cené výroky pamětníků v našem nářečí.
Kresby na panelu znázorňují postup při
vyčiňování kůže a výrobě bičů. Návštěvní-
ky jistě upoutají i krásně vyčiněné kůže je-
lena, divokého prasete, ovce a kozy.

Ti, kteří výstavou nechtějí jen projít, mo-
hou shlédnou krátký filmový záznam výro-
by bičů živnostníkem Františkem Halatou.

Dle mého názoru je vše upraveno tak, že
návštěvník se necítí být v muzeu. Je prostě

v dílně, ze které si právě odskočili „stryk
Valenta a stařiček Šugar kajsi na obid“.

Takže vážení čtenáři, doufám, že jsme
Vás dostatečně „nažhavili“ a výstavu si
nenecháte ujít. A paní Marii Bartkové dě-
kuji za to, že si našla čas na jistě zajímavé
vyprávění.

Věnomír Merta,
předseda informační komise obce 

Bílek Aleš narozen 23. 8. 1392
pianista, pedagog, komorní hráč,

Na Konzervatoři v Brně studoval 1947—53 hru na klavír
u Františka Schäfra, na pražské Akademii múzických umění
u Františka Maxiána (1953—58, titul Mgr. 1994).

V oboru komorní hry byl žákem Ladislava Černého (1958—59,
společně se členy Foerstrova tria (tehdy František Pospíšil —
housle a Václav Jírovec — violoncello, od roku 1970 vystřídal Po-
spíšila houslista Stanislav Srp), jehož byl Bílek v roce 1956 spolu-
zakladatelem. V letech 1968—72 byl jako člen tohoto tělesa
a jeho sólista zaměstnán v Karlovarském symfonickém orchest-
ru, v letech 1973—93 jako člen tria v Symfonickém orchestru hl.
m. Prahy FOK. Poprvé samostatně vystoupil 15. 12. 1955 v Hrad-
ci Králové; v září 1956 se zúčastnil Mezinárodní klavírní soutěže
Ference Liszta v Budapešti, 1958 byl účastníkem Čajkovského
klavírní soutěže v Moskvě; v soutěži Pražského jara získal v květ-
nu 1957 třetí cenu. V září 1959 se společně s violoncellistou Ja-
nem Poláškem zúčastnil Mezinárodní soutěže v Ženevě, v letech
1960—63 spolupracoval s violoncellistou Josefem Chuchrem,
v září 1962 doprovázel houslistu Ladislava Štibora na zájezdu
v Bulharsku. Dále spolupracoval s houslistou Zdeňkem Brožem
na turné v Jugoslávii (1983), s violoncellistou Stanislavem Apolí-
nem na Kubě (1983) a ve Švýcarsku (1997), s houslistou Františ-
kem Pospíšilem vystoupil v Salzburku (1986) a v Jugoslávii
(1987), v Ženevě doprovázel violoncellistu Jeana-Paula Bideaua
(1986), v roce 1991 vystoupil v Mnichově na autorském večeru
Luboše Sluky společně s houslistou Petrem Messiereurem a vio-
loncellistou Janem Poláškem, ve Švédsku (1992 až 1996), v New
Yorku v USA a v Norsku (1996) spoluúčinkoval s houslistou Jaro-
slavem Šonským atd. Sólově provedl Bílek mj. 1. koncert b moll
pro klavír a orchestr op. 23 Petra Iljiče Čajkovského (mj. 1964
v Rumunsku), Koncert Es dur pro klavír a orchestr Franze Liszta
(1961, Symfonický orchestr Československého rozhlasu, dirigent
Alois Klíma), Koncert č. 5 pro klavír a orchestr Bohuslava Marti-
nů (1975, Belgie), Concerto grosso Oldřicha Františka Korteho
(1993, Pražský komorní orchestr s dirigentem Sirem Charlesem
Mackerrasem), ad. V české premiéře uvedl Klavírní koncert
B dur „Fantasia concertante“ Bohuslava Martinů (se Symfonic-
kým orchestrem hlavního města Prahy FOK a dirigentem Zdeň-
kem Košlerem, 1964, Praha); premiéroval 3. klavírní sonátu Lu-
boše Fišera (1961, Praha) a Sonátu pro klavír Luboše Sluky (1991,
Praha). Jako sólista spolupracoval Bílek s dirigenty Václavem
Smetáčkem, Aloisem Klímou, Josefem, Hrnčířem, Václavem Ne-
umannem, Jindřichem Rohanem, Arvidem Jansonsem, Igorem
Buketoffem, Zdeňkem Košlerem, Vladimírem Válkem, Sirem
Charlesem Mackerrasem, Jiřím Bělohlávkem, Jiřím Waldhan-
sem, Eduardem Sěrovem ad.Většinu svého uměleckého působe-
ní věnoval Bílek činnosti ve Foerstrově triu, s nímž absolvoval
četná vystoupení doma i v zahraničí (mj. NDR, Island, Západní
Berlín, Španělsko, Švýcarsko, Malta, Kanada, Mexiko, Maďarsko,
Belgie, Itálie, Švédsko, USA, Japonsko, Norsko, SRN, Rakousko,
Venezuela, SSSR atd.). S triem provedl řadu skladeb českých au-
torů, mj. Bohuslava Martinů (Trio Bergerettes, Grand Trio. Con-
certino pro klavírní trio a smyčcový orchestr), Josefa Bohuslava
Foerstra (Trio f moll op. 8, Trio B dur op. 38, Trio op. 105), Jana
Hanuše (Trio op. 51), Césara Francka (Trio op. 1), Roberta Schu-
manna (Trio op. 88), Ludwiga van Beethovena (Trio op. 11, Troj-
koncert C dur, op. 56), Františka Škroupa (Trio op. 27); společně
s pianistkou Mirkou Pokornou uvedl Patetický koncert pro dva
klavíry Franze Liszta, s Foersterovým triem a violistou Ladisla-

vem Černým Klavírní kvartet č. 1 Johanessa Brahmse, s triem
dále premiéroval Klavírní trio Miloslava Ištvana, Trio Lubomíra
Železného, Trio Karla Odstrčila, Trio Ivana Řezáče, Trio Jiřího Ja-
rocha, Trio Jiřího Válka, Trio Františka Domažlického, Trio Zdeň-
ka Lukáše, Trio Luboše Fišera, Trio Luboše Sluky, Trio Iši Krejčího,
Sonátu pro klavírní trio Oldřicha Flosmana, Baladické trio Vítěz-
slava Nováka, „Fresky“, trio Jana Hanuše, Trio Karla Odstrčila
„Kontury“ a další skladby. Od roku 1960 se Bílek věnoval pedago-
gické činnosti: 1960—65 byl externím asistentem na pražské
AMU, 1966-68 aspirantem téhož ústavu, 1969—70 učil ve Vene-
zuele (Universidad Los Andes, Mérida), v letech 1989—90 byl pe-
dagogem na Konzervatoři v Pardubicích, 1990—99 pedagogem
Konzervatoře v Praze, od 1999 dosud působí jako pedagog na
Konzervatoři Jaroslava Ježka v Praze; 1971 vedl letní interpretač-
ní kursy v Kanadě (Shawnigan Lake, B. C.), v letech 1983—91 kaž-
doročně spolupracoval s violoncellistou Stanislavem Apolínem
na interpretačních kurzech v Bielu ve Švýcarsku, 1992 koncerto-
val v Japonsku, kde také vedl interpretační kursy v Sapporo; tam-
též byl 1992 porotcem celonárodní klavírní soutěže; interpretač-
ní kurs vedl v roce 2001 ve Španělsku (Miranda de Ebro). V roce
1970 mu bylo uděleno čestné občanství města Méridy ve Venezu-
ele, v roce 2002 získal cenu Nadace Život umělce SENIOR PRIX.

Poslední srpnovou neděli prožili
fanoušci volejbalu v Metylovicích

na tradičním, již 53. ročníku,
MEMORIÁLU MILOŠE ČUPY

A MIRKA BÍLKA
Teplé, slunečné počasí a krásné volejbalové výkony. Takto by

se dala charakterizovat neděle 27. srpna. Již od rána sluníčko
krásně hřálo a tak pořadatelé mohli připravit tři kurty, na kterých
se později utkalo celkem 10 družstev. Družstva byla rozdělena do
dvou skupin. V první skupině byly domácí Metylovice „A“, Po-
lanka, Bolatice, Raškovice a kadeti z Frýdku–Místku. Ve druhé
skupině byly obhájci loňského vítězství Palkovice, dále Kozlovi-
ce, Pstruží, Metylovice „B“ a kadeti z DHL Ostrava. 

Po odehrání 24 utkání
vzešel zasloužený vítěz —
již po druhé zvítězilo druž-
stvo Palkovic, druhé místo
obsadilo domácí družstvo
„A“ a na bronzový stupínek
dosáhl celek z Polanky. 

První tři družstva obdr-
žela poháry, diplomy a dár-
kové balíčky věnované
sponzorem oddílu ing. Ale-
šem Přibylou. 

Svou návštěvou, tento
každoroční turnaj, poctil
také senátor pan ing.
FRANTIŠEK KOPECKÝ.



Krásné počasí, sportovní zážitky a prodej tradičních domácích
koláčů přilákal spoustu fanoušků, kteří fandili naším borcům. 

Tímto bych Vás také chtěla pozvat na další ročník tohoto tur-
naje, který se bude konat příštím rokem opět poslední srpnovou
neděli.

Lucie Vrbová

Hurá do školy
No a ti malí jdou ve šlé-

pějích „dospěláků“. V in-
formační komisi jsme se
rozhodli, že pro děti udělá-
me zábavné odpoledne,
abychom jim zpříjemnili
nástup do školy. Vyrobili
jsme zvací letáček, kantoři
ze školy jej rozmnožili
a dali dětem. Zajistili jsme
sponzory, abychom mohli
děckám nejen osladit od-
poledne v podobě různých
pamlsků. Z oslovených 39
žáků školy jich přišlo 5!
Operativně jsme se s Rad-
kem Kulhánkem rozjeli po
dědině a sháněli někoho,
kdo by se chtěl zúčastnit.
A sehnali jsme děti, které
jsou u nás na léčebném
pobytu. Ty jsme původně
nechtěli zvát z obavy, že dětí bude hodně a my to organizačně
nezvládneme protože jsme z důvodu počasí museli akci přesu-
nout do kinosálu. Takže nakonec nám zbylo polovina připrave-
ných cen (a některé byly velmi slušné, jako například kalkulačky,
knihy, volejbalové potřeby apod.) a tak trochu hořkosti v duši,
přestože se odpoledne docela podařilo a děcka se vyřádily. Tady
bych chtěl poděkovat těm, kteří se zasloužili o hladký průběh
odpoledne, a to Táni Liberdové a Evě Foldynové, které se osvěd-
čily jako spravedlivé porotkyně, Romanu Kotzurovi a jeho dceři
za ozvučení sálu a klukům Alešovi Bílkovi, Radku Kulhánkovi
a Petru Němcovi za pomoc při organizaci. Za ceny pak Charitě
sv. Alexandra v Ostravě, Hanácké kyselce a. s., VK Dukle Liberec,
firmě ing. Kulhánka a za finanční dar na zakoupení pamlsků pro
děti firmě pana Jana Stránského. Takže ti, co nepřišli a čubrněli
na televizi nebo surfovali na internetu, mohou jen litovat.

Věnomír Merta
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Nezájem velkých i malých
„Něco shnilého je ve státu dánském“. Tuto větu vložil do úst W.

Shakespeare hrdinovi svého slavného dramatu. Tato věta, trošku
upravena na naši vesnici, mne napadla při vyhodnocování do-
tazníků, které jsme vložili do našeho minulého čísla. Snažili jsme
jej koncipovat tak, aby byl volným listem a jedinou prací respon-
dentů tak bylo se zamyslet nad tím jak by chtěli, aby naše vesni-
ce vypadala v budoucnosti. A vyplněný dotazník vhodit do
schránky před obecním úřadem. Domnívali jsme se, že v tom
optimistickém případě se nám vrátí na obec něco přes dvěstě
odpovědí, ale ani v nejčernějších snech jsme nepředpokládali, že
jich k nám zpět doputuje pouze deset. Přitom se jedná o pro-
blém ne nás zastupitelů, ale o vás obyvatele, v jakém prostředí
budete vy a hlavně vaše děti žít, protože tato strategie rozvoje
obce je dlouhodobá. A dostatečný počet odpovědí by vytvořil do-
statečný a relevantní vzorek jakou vesnici by obyvatelé chtěli mít.
Tady nejde jen o technické provedení, ale spokojený život ovliv-
ňuje i třeba estetický vzhled obce. Nechci tím tvrdit, že třeba
v nově vznikajících Metylovičkách se žije jejím obyvatelům špat-
ně. Ale já pokaždé když jedu od Frýdlantu a vidím, nebojím se to
říci, ten architekturní paskvil, který působí v této krajině jako
pěst na oko, tak mi moc dobře po duši není. A tak se klidně může
stát, že tento strategický plán (obec má povinnost ho vypracovat
v návaznosti pro tvorbu územního plánu) se nebude líbit. A po-
tom se bude na zastupitelstvo nadávat. Já vím, že mnohdy jsme
terčem oprávněné kritiky. Ale v tomto případě byl, jak se říká, ba-
lón na vaší straně hřiště, vážení spoluobčané. Takže jestliže po-
tom budete plakat, tak určitě dobře, ale na špatném hrobě. 

Věnomír Merta

Ozdravovna
Některé záležitosti nám už tak „zalezly“ pod kůží, že je ani ne-

vnímáme. Chodíme kolem nich, bereme je jako samozřejmost,
ale fakticky o nich moc nevíme. Jednou z takových je i ozdravov-
na. Kdybych se většiny z Vás, milí čtenáři, zeptal, aby jste ji nějak
přiblížili návštěvníku naší vesnice, tak by to asi bylo v podobě,
„No, ozdravovna, léčí se tam děcka“. Jen málokterý by si vzpo-
menul a doplnil na co. Takže jsem se pokusil za přispění a po-
mocí pana ředitele Dudka a tiskové mluvčí Soňi Blahutové Vás
s historií, současnosti i budoucnosti „naší ozdravovny“ seznámit
podrobněji.
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A jak se dočtete na jiném místě, aby byla ještě lepší, můžete
rozhodnout i Vy. Ale o tom se více dozvíte v samostatné kapitole. 

Moravskoslezské sanatorium, příspěvková organizace, je or-
ganizací Moravskoslezského kraje. Je jediným zařízením v Mo-
ravskoslezském kraji, které poskytuje všestrannou následnou
specializovanou lůžkovou péči u kombinovaných onemocnění
u dětí ve věku 0—15 let. Od září loňského roku jsou zde nabí-
zeny i zdravotní dovolené, wellnesss a rekondiční pobyty pro
dospělé. O klienty se stará tým 49 osob zdravotnického a pod-
půrného personálu pod vedením primáře a ředitele MUDr. Ra-
dima Dudka.

Moravskoslezské sanatorium v Metylovicích, je zdravotnické
zařízení s více než 55letou tradicí, jeho historie začíná již v roce
1949. Je jediným sanatoriem tohoto typu v Moravskoslezském
kraji, který poskytuje všestrannou následnou specializovanou
lůžkovou péči u kombinovaných onemocnění dětí ve věku do
patnácti let. Léčí se zde nemoci endokrinní, výživy a přeměny lá-
tek, nemoci nervové soustavy, nemoci oběhové soustavy a dý-
chací soustavy, nemoci svalové a kosterní soustavy a pojivové
tkáně, vrozené vady a deformace, chromozomální abnormalitu
a poraněními a některými jinými následky vnějších příčin. Děti
jsou zde posílány na základě doporučení lékaře z celé ČR, nejví-
ce z MSK a ZL kraje. Samozřejmostí, zejména u menších dětí, je
možná přítomnost rodičů po celou dobu pobytu. U dětí do šesti
let je hrazen pobyt rodičů pojišťovnami.V Moravskoslezském sa-
natoriu proběhla v roce 2006 řada investicí ke zlepšení prostře-
dí.Byla provedena výměna oken v lůžkové části a provedla se
plánovaná rekonstrukce kuchyně a jídelny sanatoria, která
splňuje veškeré normy evropské unie. V první polovině roku
2007 budou pokračovat rekonstrukce pokojů v přízemí lůžkové-
ho oddělení, které budou využívat zejména klienti neurologie.
Pro oddělení neurologie jsme zřídili tzv. mléčnou kuchyni, aby-
chom mohli přijímat pacienty již od časného kojeneckého věku.

Plánované rekonstrukce pro konec roku 2006 a 2007 budou
stát téměř 3 000 000 Kč. Našim zřizovatelem, Moravskoslezským
krajem, Krajským úřadem v Ostravě, jsme byli vybráni k přijmu
klientů s neurologickým postižením ve věkové hranici od časné-
ho kojeneckého věku do 19 let. Máme možnost a kapacitu přijí-
mat i klienty jiných věkových skupin, kteří si léčbu budou hradit
sami. Moravskoslezské sanatorium mohou využívat pacienti již
zmíněných věkových skupin nad 19 let zejména tedy jako samo-
plátci po mozkových příhodách, zánětech mozkových blan, kte-
ří se chtějí zapojit zpět do běžného života. U těchto pacientů
provádíme velmi účinná cvičení podle Vojty a Bobaty, toto cvi-
čení účinně napomáhá k zařazení do běžného života nejen
u dětí, ale také u starší populace. Od podzimu 2006 reaguje MSS
na poptávku dospělých na zdravotní dovolenou, wellnesss a re-
kondiční pobyty. Klienti si u nás mohou odpočinout od ruchu
měst, pracovního vytížení a mohou načerpat spoustu nových sil. 

Našim mottem pro naše klienty je „Od nás budete opět při-
praveni ke startu“.

1. Moravskoslezské sanatorium, p. o. — představení
Moravskoslezské sanatorium se nachází v Metylovicích, je to

zdravotnické zařízení s více než 55letou tradicí, jeho historie za-
číná již v roce 1949. Je jediným sanatoriem tohoto typu v Morav-
skoslezském kraji, který poskytuje všestrannou následnou speci-
alizovanou lůžkovou péči u kombinovaných onemocnění. V Mo-
ravskoslezském sanatoriu léčíme pacienty s:

1. nemocemi endokrinní, výživy a přeměny látek
2. nemocemi nervové soustavy
3. nemocemi oběhové soustavy
4. nemocemi dýchací soustavy
5. nemocemi svalové a kosterní soustavy a pojivové tkáně
6. vrozenými vadami, deformacemi a chromozomální abnor-

malitou
7. poraněními a některými jinými následky vnějších příčin
V okolí sanatoria jsou příznivé klimatické a přírodní podmín-

ky v kombinaci s nejmodernějšími léčebnými metodami. Zákla-
dem léčebny je klimatoterapie založená na zdejším příznivém
podnebí (nadmořská výška, optimální vlhkost, čistota vzduchu),
k ní přistupuje komplexní rehabilitační léčba. Důležitou součás-
ti léčebného procesu je inhalace aerosolu přírodních minerál-
ních vod, případně s medikamentózními přísadami. Do soubo-
ru léčebných procedur patří balneoterapie. Do denního režimu
je zařazena sauna, jóga, muzikoterapie a psychoterapie. Při příj-

mu a propouštění je pacientům prováděno funkční vyšetření
plic. O děti pečuje kvalifikovaný personál nepřetržitě, včetně lé-
kařské péče.

Samozřejmostí je základní škola při sanatoriu, škola je situo-
vána v prostorách sanatoria a poskytuje vzdělávání dětem, které
jsou zde na dlouhodobých i krátkodobých léčebných pobytech.
Výuka je zajišťována pro 1.—9. ročník základní školy dle poža-
davků kmenových škol. Součástí školy je také mateřská škola
a školní družina. Přijímáme k léčbě i děti s doprovodem rodin-
ných příslušníků. Sanatorium je smluvním zařízením všech
zdravotních pojišťoven.

2. Základní data Moravskoslezského sanatoria, p. o.
➢ Rok 1949 — přemístění zotavovny z Jánských lázní.
➢ Rok 1957 — výstavba školy při dětské ozdravovně.
➢ Rok 1960—1961 — prováděny rekonstrukce, zejména vnější

omítky, které nebyly v dobrém stavu.
➢ Rok 1967 — upravena příjezdová cesta, z tzv. polní cesty.
➢ Rok 1969 — dle údajů městského archívu byl přesný název

Státní dětská ozdravovna v Metylovicích.
➢ Rok 1968 — 1970 probíhaly rozsáhlé rekonstrukce s rozšíře-

ním kapacity, kdy maximální počet dětí byl 100.
➢ Rok 1993 — nový název Dětská léčebna respiračních nemocí.

— rekonstrukce podkroví, vytvoření nových pokojů pro ma-
minky s dětmi.

— kapacita léčebny je 62 lůžek.
— provoz léčebny je nepřetržitý s výjimkou vánočních svátků.

➢ Rok 1994 — Beskydské dětské sanatorium, opět byl pozmě-
něn název, hledal se ten nejlepší, pro lepší orientaci, jak paci-
entů, tak lékařů.
— byla rozšířena léčba o léčbu obezity a poruchy vadného

držení těla.
— uzavírají smlouvy se všemi pojišťovnami v ČR.
— byla dokončena rekonstrukce rehabilitace, je zde vybudo-

ván komplexní balneoprovoz s fyzioterapií.
➢ Rok 1996 — rekonstrukce stravovacího provozu, zejména po-

řízení nových strojů.
➢ Rok 1997 — v tomto roce byla upravena lůžková část, kdy

z velkých pokojů, kde bylo osm až devět dětí, vznikly pokoje
menší, kdy na každém pokoji jsou 3 děti.

➢ Rok 1998 — byla zrekonstruována mateřská škola, která má
větší prostory, třídy jsou prosvětlené.
— našel se rovněž prostor pro velmi oblíbenou činnost dětí,

a tou je keramika, byla pořízená keramická pec.
— nově je zřízena ordinace praktického dětského lékaře, nyní

nejen pro děti v sanatoriu, ale také pro děti z přilehlých obcí.
➢ Rok 2002 — vybudován krytý rehabilitační bazén s whirpoo-

lem, masážními tryskami, protiproudy, vodními gejzíry, veli-
kost bazénu je 5×10 metrů s maximální hloubkou 1,30 metrů.

➢ Rok 2003 — fyzioterapii a celý balneoprovoz mohou využívat
i ambulantní pacienti.

➢ 1. 7. 2003 byl změně název Odborný léčebný ústav Metylovi-
ce — Moravskoslezské sanatorium, příspěvková organizace,
tento název je zachován až do dnešní doby.

➢ 15. 12. 2006 — začíná rekonstrukce kuchyňského provozu,
včetně rekonstrukce jídelny.

➢ 6. 1. 2007 — buduje se mléčná kuchyně pro děti s neurologic-
kým postižením, které budou do léčebny přijímány od časné-
ho kojeneckého věku.

3. Novinky v Moravskoslezském sanatoriu, p. o.
■ Moravskoslezské sanatorium přichází pro své klienty s novin-

kou dárkových poukázek, klienti tak mohou potěšit své ro-
dinné příslušníky, známé, přátele a dopřát jim tak komplexní
relaxaci včetně ubytování.

■ Od 1. 2. 2007 začínáme přijímat pacienty s neurologickými
nemocemi od časného kojeneckého věku. Je dokončena II.
etapa výměny oken na lůžkovém oddělení. Je dokončena re-
konstrukce kuchyně a jídelny, a splňuje veškeré požadavky
Evropské unie. V současné době dochází k dokončovacím
pracím pokojů pro neurologické pacienty.

Tak to by bylo v krátkosti vše. Pan ředitel spolu se svými spolu-
pracovníky však neusínají na vavřínech a mají mnoho a mnoho
plánů na další zlepšení chodu sanatoria. Takže jim držme nejen
palce, aby se jim tyto plány dařilo co nejvíce naplňovat.

Věnomír Merta



Vážení obyvatelé Metylovic a okolí!
Přihlásili jsme se do nabídky „Občanské volby společnosti Pl-

zeňský Prazdroj“.
Prioritou našeho zařízení Odborný léčebný ústav Metylovice,

Moravskoslezské sanatorium, p. o. je zdraví našich pacientů, kte-
rými jsou především děti ve věku 3—15 let. Značná část našich
pacientů navštěvuje naše zařízení v doprovodu s rodiči.

Děti se zde jezdí léčit především s nemocemi dýchacích cest,
dále s s nemocemi endokrinními, nemocemi oběhové, nervové,
svalové a kosterní soustavy, vrozenými vadami aj. Ročně je v na-
šem zařízení odléčeno kolem 650 dětí, a to z celé republiky!

Vzhledem k tomu, že léčebna je umístěna v samém srdci Bes-
kyd, je zdejší malebná krajina a zdravé ovzduší podnětem pro
opakovaný návrat rodičů s dětmi za účelem rehabilitační léčby.

Dovolujeme si proto apelovat na širokou veřejnost Metylovic
a okolí, aby podpořili náš projekt na vylepšení a zkrášlení okolí
našeho zařízení a to zřízením sportovního hřiště (zařazený pod
hlasovacím kódem HLA OVR 3), které se bude podílet na zkvalit-
ňování volného času a spokojenosti našich pacientů — dětí, ne-
boť zdravé děti to je naše budoucnost!

Rádi bychom, aby vaše podpora posílila naše snažení a při-
spěli jsme společnými silami ke zdárnému splnění našeho pro-
jektu!

Ing. Soňa Blahutová, hlavní sestra

Zápis ze zasedání zastupitelstva
obce Metylovice konaného
dne 18. 6. 2007 v 18 hodin

na obecním úřadě v Metylovicích
11. Program zasedání
12. Volba ověřovatelů zápisu
13. Rezignace ing. Tomáše Kredvíka na mandát člena zastupitel-

stva obce
14. Slib nového člena zastupitelstva obce
15. Kontrola plnění usnesení č. 7/07 
16. Nabídka na rozšíření pojistného krytí ke stávajícímu pojiště-

ní odpovědnosti za škodu
17. Schválení a podepsání smlouvy o dílo na realizaci akce

„Úprava Metylovického potoka na parcele č. 1805/2 a 1804
v k. ú. Metylovice“ s firmou ODS – dopravní stavby Ostrava

18. Schválení a podepsání smlouvy o dílo na vypracování pro-
jektové dokumentace „Splašková kanalizace IV. etapa“ 

19. Projednání stížnosti ve věci užívání příjezdové komunikace
do Metyloviček, za účelem výstavby rodinných domů

10. Žádost o odkoupení části pozemku parc. č. 1993/1 a 1864/1
v k. ú. Metylovice

11. Rozpočtová úprava č. 2
12. Zrušení Sdělení k ohlášení drobné stavby č. j. Stav. 672/98 ze

dne 3. 8. 1998
13. Závěrečný účet Svazku obcí povodí Olešná za rok 2006
14. Schválení prodeje pozemků parc. č. 577/1 a 578/1 v k. ú. Me-

tylovice
15. Umístění dopravního značení P 4 „Dej přednost v jízdě“
16. Schválení a podepsání Smlouvy o obstarání věci
17. Vyřešení podání trestního oznámení na ing. arch. Aleše Bílka

ve věci trestného činu Nabádání k trestnému činu na veřej-
nosti

18. Seznámení se zprávou o právním auditu obce Metylovice 
19. Žádost SDH Metylovice o zapůjčení reproduktorů a 2 ks

stánků
20. Schválení žádostí o zanesení pozemků do ÚP obce

Různé:
11. Vyřazení kopírky z majetku obce a převedení základní škole

Metylovice
12. Informace pana Bílka o vyřešení příjezdu k rodinnému

domu pana Machů

13. Sponzorský dar zastupitelů na akce — Těšíme se na prázdni-
ny a hasičskou soutěž

14. Plocha na kontejnery na separovaný odpad
15. Uvést do zápisu požadavek pana Bílka na vícepráce spojené

s rekonstrukci ZŠ
16. Žádost pana Timka o řešení vzniklých sporů se sousedem
17. Upozornění pana Běčáka na špatný technický stav cyklostez-

ky „Kaštan — svatá Anna“
18. Dotaz pana Běčáka na pana Tomáška ohledně zvážení od-

stoupení z funkce místostarosty

Ad 3) ing. Tomáš Kredvík podal dne 5. 6. 2007 na obecní úřad
Metylovice rezignaci na mandát člena zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rezignaci ing. Tomáše
Kredvíka na mandát člena zastupitelstva obce Metylovice

Ad 4) První náhradník z kandidátky Sdružení nezávislých pan
Vojtěch Halata složil slib zastupitele. Přítomno tedy 10
členů zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí přijetí nového člena za-
stupitelstva pana Vojtěcha Halatu

Ad 5) Starosta zkontroloval plnění usnesení č. 7/07. Pan Bílek
požádal starostu o informace k nesplněným úkolům vy-
plývajících z minulých zasedání.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí kontrolu plnění usnesení
č. 7/07

Ad 6) Starosta informoval přítomné o možnosti rozšíření po-
jistného krytí ke stávajícímu pojištění odpovědnosti za
škodu o škody způsobené při výkonu veřejné moci roz-
hodnutím nebo nesprávným úředním postupem ve
smyslu zákona č. 82/1998 Sb. Návrh na navýšení stávají-
cí pojistné částky u stávající smlouvy z 1 mil. Kč na 3 mil.
Kč byl zamítnut. Zdrželi se hlasování: Merta, Bílek, Fol-
dyna, Drastich, Pavlásková a Liberda.

Zastupitelstvo obce neschválilo navýšení pojistné částky ke
stávajícímu pojištění odpovědnosti za škodu.

Ad 7) ZO 10 hlasy schválilo a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou ODS – dopravní stavby Ostrava
na realizaci akce „Úprava Metylovického potoka na par-
cele č. 1805/2 a 1804 v k. ú. Metylovice“. Hlasování se zdr-
žel Liberda.

Zastupitelstvo obce schválilo a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou ODS – dopravní stavby Ostrava, Staro-
bělská 3040/56, 704 16 Ostrava – Zábřeh, IČO: 25378147, na re-
alizaci akce „Úprava Metylovického potoka na parcele
č. 1805/2 a 1804 v k. ú. Metylovice“ — SO 02 — úprava potoka
na parcele č. 1805/2 (zahrada pana Luňáčka) a SO 03 – úprava
potoka na parcele č. 1804 (zahrada pana Vojtěcha Bílka). Cena
díla je 1 068 685,10 Kč včetně 19 % DPH. Zahájení prací — čer-
ven 2007, ukončení prací — září 2007. Poskytnutá záruka na
provedené práce a dodávky v délce 36 měsíců. Platba ceny díla
bude provedena na základě dílčích měsíčních faktur.

Ad 8) ZO všemi hlasy schválilo a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou Studio-D Oprava na vypracování 
projektové dokumentace k územnímu řízení „Splašková
kanalizace IV. etapa“

Zastupitelstvo obce schválilo a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou Studio-D Opava, s. r. o., Holasovice
171, 747 74 Holasovice, IČO: 26833115, na vypracování projek-
tové dokumentace k územnímu řízení „Splašková kanalizace
IV. etapa“ (1. úsek od autobusové zastávky svatá Anna až po
Palkovice — restaurace Habeš, 2. úsek od pana Farkaše až po
pana Mička). 

Ad 9) Zastupitelé odložili projednání stížnosti od pana Fajkuse
s odůvodněním jeho osobní účasti při rozhodování.

Zastupitelstvo obce odložilo na příští zasedání projednání
stížnosti ve věci užívání příjezdové komunikace do Metylovi-
ček, za účelem výstavby RD

Ad 10) Zastupitelstvo neschválilo žádost paní Marie Němcová
na odkoupení pozemků parc. č. 1993/1 a 1864/1 v k. ú.
Metylovice. Při osobní jednání za účasti starosty, paní
Němcové a pana Lichnovského nedošlo k dohodě o pro-
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deji obecních pozemků. Nakonec tedy obě strany sou-
hlasili se zachováním stávajícího stavu.

Zastupitelstvo obce neschválilo žádost paní Marie Němcové
o odkoupení části obecních pozemků parc. č. 1993/1 a 1864/1
v k. ú. Metylovice

Ad 11) Pan Kulhánek seznámil zastupitelstvo obce s úpravami
rozpočtu jak na příjmové, tak i na výdajové straně. Zastu-
pitelé všemi hlasy schválili rozpočtovou úpravu č. 2.

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtovou úpravu č. 2

Ad 12) Na základě doporučení Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje zastupitelstvo 8 hlasy zrušilo Sdělení k ohlá-
šení drobné stavby vydané obecním úřadem tenisovému
oddílu v roce 1998. Hlasování se zdrželi: Foldyna, Bílek
a Merta

Zastupitelstvo obce zrušilo Sdělení k ohlášení drobné stavby
č. j. Stav. 672/98 ze dne 3. 8. 1998

Ad 13) Starosta předložil zastupitelstvu na vědomí závěrečný
účet Svazku obcí povodí Olešná za rok 2006.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí závěrečný účet Svazku
obcí povodí Olešná za rok 2006

Ad 14) Zastupitelstvo schválilo prodej pozemků parc. č. 578/1
a 577/1 v k. ú. Metylovice panu Jaroslavu Tošenovskému
a Jiřímu Lukešovi. Cena za 1m2 činí 30 Kč. V kupní smlou-
vě bude ošetřeno věcným břemenem umístění velkoob-
jemového kontejneru a uložení zeminy na tyto pozemky
ze strany obce. Záměr prodat výše uvedené pozemky byl
schválen ZO dne 19. 3. 2007, vyvěšen na úřední desce
20. 3. 2007 a sejmut 17. 4. 2007

Zastupitelstvo obce schválilo prodej pozemků parc. č. 578/1
a 577/1 v k. ú. Metylovice panu Jaroslavu Tošenovskému a Jiří-
mu Lukešovi

Ad 15) Při kontrole dopravního značení na místních komunika-
cích prováděnou pracovníky dopravního inspektorátu
Okresního ředitelství Policie ČR byl OÚ Metylovice požá-
dán o obnovení nebo doplnění svislého dopravního zna-
čení, zejména pak značení upravující přednost v jízdě.
Jelikož se v rozpočtu na rok 2007 počítalo na doplnění
dopravního značení s částkou 20 000 Kč, budou staros-
tou osloveny 3 firmy a dle nejvýhodnější cenové nabídky
vybraná ta, která zhotoví blíže určené dopravní značky.

Zastupitelstvo obce schválilo zhotovení dopravních značek
„Dej přednost v jízdě“, dle nejvýhodnější cenové nabídky

Ad 16) Na konci dubna uspořádali fotbalisté v obci sběr želez-
ného šrotu. Poněvadž má obec sepsanou smlouvu se
společností Ekokom, na základě níž čtvrtletně obdrží ur-
čitou finanční částku dle množství vyseparovaného od-
padu, byli fotbalisté požádaní, zda by pro obec Metylovi-
ce nevykázali odevzdané množství šrotu ve sběrně. Přís-
pěvek pro obec od Ekokomu, v případě, že si odpad
separuje sama, je 800 Kč za tunu sesbíraného šrotu, kdy-
by však obec vykázala, že odpad vytřídili fotbalisté, tak
příjem činil jen 200 Kč z jedné tuny. Byla tedy uzavřená
smlouva o obstarání věci podle které připadnou utržené
peníze ze sběru fotbalistům a výkaz o odevzdaném kvan-
tu železa byl předán obci, respektive Ekokomu. Fotba-
listé se tak pro obec přičinili o 11 200 Kč, které připlynou
obci jako příspěvek od Ekokomu. Stejný postup by chtě-
la obec zavést jak u základní školy — sběr papíru, tak
i u hasičů — sběr šrotu na podzim.

Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o obstarání věci mezi
obcí Metylovice a Tělovýchovnou jednotou Sokol Metylovice

Ad 17) Návrh pana Merty, aby buď to pan Vojtěch Halata podal 
trestní oznámení na pana Bílka v případě, že byl uskuteč-
něn nějaký trestní čin, v opačném případě, žádá omluvu
od Vojtěcha Halaty na zastupitelstvu adresovanou panu
Bílkovi

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí návrhy pana Merty na vy-
řešení podání trestního oznámení na ing. arch. Aleše Bílka ve
věci trestného činu Nabádání k trestnému činu na veřejnosti
buď to jeho podáním nebo omluvou

Ad 18) Zpráva o právním auditu bude projednána ve středu
20. 6. 2007 s Mgr. Hamplovou. Na příští zasedání návrh
na přepracování kontroverzních smluv a vypracovaní
vzorových smluv. Možnost využit z rozpočtu zbývající ne-
vyčerpanou částku na právní audit cca 60 000 Kč a zapla-
tit z ní právní poradnu od Mgr. Hamplové.

Zastupitelstvo obce odložilo na příští zasedání projednání
Zprávy o právním auditu obce Metylovice 

Ad 19) Žádost SDH o zapůjčení reproduktorů a 2 ks stánků na
hasičskou soutěž, která se koná 7. 7. 2007 v Metylovicích.

Zastupitelstvo obce schválilo zapůjčení SDH Metylovice repro-
duktory a 2 ks stánků na hasičskou soutěž

Ad 20) Do územního plánu nebo zastavěného území obce došly
ještě 3 požadavky majitelů pozemků o jejich zařazení —
paní Opálková, manželé Němcovi a paní Kokšova. Zastu-
pitelé jejich žádosti schválili.

Zastupitelstvo obce schválilo žádosti paní Opálkové, Kokšové
a manželů Němcových o zanesení pozemků do územního plá-
nu obce Metylovice a zpracovávaného zastavěného území
obce. Výsledek bude záviset na kladném projednání s dotčený-
mi orgány, s krajským úřadem a na vyhodnocení vlivů na ži-
votní prostředí.

Různé:
11. Zastupitelstvo schválilo vyřazení kopírky z majetku obce

a její převod na základní školu Metylovice.

12. Informace pana Bílka o vyřešení příjezdové komunikace
k rodinnému domu pana Machů — předáno stavebnímu vý-
boru. 

13. Pan Merta informoval o sponzorském daru zastupitelů Za
lepší Metylovice na akce: Těšíme se na prázdniny 2 500 Kč
a na hasičskou soutěž 2 500 Kč.

14. Na dotaz pana Bílka, kdy bude zhotovena plocha na kontej-
nery v Pasekách, mu bylo místostarostou sděleno, že je nyní
upřednostňováno kosení obecních ploch. Termín dokončení
do 16. 7. 2007.

15. Požadavek pana Bílka, aby bylo do zápisu uvedeno jeho upo-
zornění pro ty zastupitele, kteří hlasovali proti nové projek-
tové dokumentaci ZŠ, na to, že v původním projektu na re-
konstrukci ZŠ jsou věci, které se vyskytnou na stavbě a tento
projekt je neřeší. Pan Bílek dodává, že tam budou vícepráce
v řádech několika tisíc korun. Řešení při stavbě pak bude vel-
ký problém — dotační tituly, budou se dodatečně hledat fi-
nance na změny při realizaci stavby. 

16. Pan Timko seznámil zastupitelstvo s problémy se sousedem.
Věc nyní řeší policie ČR a přestupková komise ve Frýdlantě
n. O. Požádal zástupce obce o vyřešení vzniklé situace. Za-
stupitelé poprosí o radu paní Mgr. Hamplovou.

17. Pan Běčák upozornil na špatný technický stav cyklostezky
„Kaštan — svatá Anna“ — předáno stavebnímu výboru.

18. Pan Běčák vyzval místostarostu obce, zda by neměl zvážit
odstoupení z funkce. Místostarosta jeho výzvy nevyslyšel.

Zápis ze zasedání zastupitelstva
obce Metylovice konaného
dne 16. 7. 2007 v 18 hodin

na obecním úřadě v Metylovicích
11. Program zasedání

12. Volba ověřovatelů zápisu

13. Kontrola plnění usnesení č. 7/07 

14. Projednání stížnosti ve věci užívání příjezdové komunikace
do Metyloviček, za účelem výstavby rodinných domů.
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JUDr. Fajkus z důvodu bezpečnosti a ničení komunikace k dětské
léčebně navrhuje vytvořit přechod pro chodce, zhotovit světelnou
signalizaci, zvýraznit omezení rychlosti 40 km/hod. a značku „zá-
kaz vjezdu vozidlům do 3 t“. Ing. R. Kulhánek navrhuje tyto body
naplánovat do strategického plánu obce
Zastupitelstvo obce toto vzalo souhlasí se zařazením návrhů
JUDr. Fajkuse do strategického plánu obce

15. Omluva Vojtěcha Halaty
Pan Vojtěch Halata pronesl svou omluvu.
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí omluvu p. Vojtěcha Halaty.

16. Rezignace pana Věnomíra Merty na funkci předsedy kontrol-
ního výboru obce Metylovice

P. V. Merta doručil obecnímu úřadu rezignaci na funkci předsedy
kontrolního výboru s tím, že na tuto funkci bude navrhovat p.
Vojtěch Halatu.
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rezignaci p. Věnomíra
Merty na funkci předsedy kontrolního výboru

17. Volba předsedy a členů výborů zastupitelstva obce
Zastupitelstvo obce zvolilo novým předsedou kontrolního vý-
boru p. Zbyňka Drasticha.

18. Schválení odměny novému zastupiteli
Zastupitelstvo obce schválilo odměnu p. Vojtěchu Halatovi ve
výši 450 Kč od 1. 7. 2007 dle nařízení vlády č. 50/2003 Sb., kterým
se mění nařízení vlády č. 37/02003 Sb., o odměnách za výkon
funkce členům zastupitelstev, ve znění pozdějších předpisů

19. Vzdání se historického majetku obce tj. původního pozemku
parc. č. PK 357/2 o výměře 72 m2 ve prospěch Pozemkového
fondu ČR

Starosta informoval o převzetí pozemku parc. č. 357/2 o výměře
72 m2, od Pozemkového fondu ČR. Jedná se o pozemek pod budo-
vou bývalého holičství. Zastupitelstvo rozhodlo o nepřevzetí toho-
to pozemku. Takto bude i formulována odpověď na Pozemkový
fond, územní pracoviště Ostrava.
Zastupitelstvo obce schválilo, že nebude žádat od Pozemkové-
ho fondu ČR, územní pracoviště Ostrava, pozemek par. č.
357/2 v k. ú. Metylovice o výměře 72 m2

10. Schválení a podepsání smlouvy o dílo s firmou PEVA-PLAST, 
s. r. o. na realizaci stavby „Metylovice-Paseky, doplnění kana-
lizační sítě“

Starosta seznámil s obsahem smlouvy o dílo na realizaci stavby
doplnění kanalizační sítě Paseky s Fa PEVA-PLAST, zastupitelstvo
počtem 10 hlasů pro, 1 se zdržel (p. Merta), souhlasí a podepsá-
ním této smlouvy pověřilo starostu.
Zastupitelstvo obce schválilo, podepsání smlouvy o dílo s Fa
PEVA-PLAST, k územnímu řízení na stavbu „splašková kanali-
zace Metylovice — IV. etapa“

11. Schválení a podepsání smlouvy o dílo s firmou Hausing,
s. r. o. na zpracování projektové dokumentace k územnímu
řízení na stavbu „Splašková kanalizace Metylovice — IV. etapa“

Starosta seznámil s obsahem smlouvy o dílo na zpracování pro-
jektové dokumentace k územnímu řízení na stavbu „splašková
kanalizace Metylovice — IV. etapa“, s firmou HAUSING, s. r. o., 6
pro, 5 se zdrželo hlasování (V. Merta, V. Foldyna, ing. R. Kulhánek,
J. Liberda, ing. A. Bílek) a pověřilo starostu jejím podpisem.
Zastupitelstvo obce schválilo podepsání smlouvy o dílo s Fa
HAUSING, s. r. o. na zpracování projektové dokumentace
k územnímu řízení na stavbu „splašková kanalizace Metylovi-
ce — IV. etapa“

12. Schválení a podepsání smlouvy o dílo s firmou ODS – do-
pravní stavby Ostrava, a. s. na realizaci stavby „Oprava MK
v Pasekách (Sosna — Vodárna)“ 

Zastupitelstvo obce schválilo, 6 pro, 2 proti (V. Foldyna, V. Mer-
ta), 3 se zdrželi hlasování (J. Liberda, ing. A. Bílek, ing. R. Kul-
hánek) podepsání smlouvy o dílo s Fa ODS – Dopravní stavby,
a. s., Ostrava na realizaci stavby „oprava MK v Pasekách — Sos-
na — vodárna“

13. Schválení a podepsání smlouvy o dílo s firmou LESOSTAVBY
Frýdek–Místek, a. s. na realizaci stavby „Areál RD pod Čup-
kem — Inženýrské sítě a komunikace, I. etapa — 13 RD“

Zastupitelstvo obce schválilo podepsání smlouvy o dílo s Fa Le-
sostavby, a. s. Frýdek–Místek, na realizaci stavby „areál RD pod
Čupkem — inženýrské sítě a komunikace, I. etapa — 13 RD“

14. Oprava příkopu a šachtice u paní Veličkové (Hrodek)
Zastupitelstvo obce schválilo, 11 pro, opravu příkopu a šachti-
ce u p. Veličkové (Hrodek)

15. Informace starosty k vyřešení stravování žáků a učitelů ma-
teřské a základní školy v Metylovicích

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci starosty o stra-
vování žáků a učitelů v ZŠ a MŠ, obědy bude vařit ZŠ Čeladná
a vozit Fa ing. Přibyly

16. Rozbor hospodaření obce za 1. pololetí roku 2007
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci o rozboru hos-
podaření obce za  I. pololetí 2007 

17. Návrh, aby do budoucna byly zápisem ze zasedání zastupi-
telstva střídavě pověřeny zaměstnankyně obce (ing. Čupová
a paní Vrbová)

Zastupitelstvo obce tento bod odložilo do příštího zasedání 

18. Návrh na školení seniorů v měsíci srpnu pod názvem „Ne-
bojte se počítačů“

V. Merta informoval o možnosti konáním školení pro seniory „Ne-
bojte se počítačů“, je třeba vyhodnotit zájem. Školení by mohla
probíhat v ZŠ v září, což je nutno dohodnout s ředitelkou ZŠ.
Zastupitelstvo obce souhlasí s konáním školení pro seniory
„Nebojte se počítačů“, je třeba vyhodnotit zájem a termín
v září, nutno dohodnout s ředitelkou ZŠ

19. Ekonomické vyhodnocení činnosti pracoviště „Zeleň obce“
Zastupitelstvo obce zamítá návrh p. V. Merty na ekonomické
vyhodnocení činnosti pracoviště „zeleň obce“, 4 pro (ing. A. Bí-
lek, V. Foldyna, V. Merta, J. Liberda), 7 proti

20. Žádost o splnění slibu zastupitele pana Vojtěcha Halaty, že
v případě omluvy pana Merty je ochoten se omluvit také

P. V. Halata se odmítá omluvit.
Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o neomluvení se
p. V. Halaty

21. Návrh na možnost zajištění prostor pro umístění stálé expo-
zice v obci po ukončení výstavy Kožané město v Rožnově pod
Radhoštěm

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci o umístění stá-
le expozice výstavy Kožané město“ po jejím skončení v Rožno-
vě p. Radhoštěm. Starosta obce osloví p. Luňáčka a ing. A. Bíl-
ka o možnosti využití volných prostorů

22. Schválení smlouvy o zřízení věcného břemene s manžely
Seibertovými

Zastupitelstvo obce tento bod přesouvá na příští zasedání zastu-
pitelstva. Starosta osloví ing. T. Konečného o odbornou pomoc.

23. Žádost manželů Sumarových o regulaci koryta potoka parc.
č. 2105/1

Zastupitelstvo obce tuto žádost předalo stavební komisi

24. Schválení a podepsání smlouvy o uzavření budoucí smlouvy
o dílo s firmou Hausing, s. r. o. na vypracování projektové do-
kumentace pro stavební řízení a realizaci stavby „Splašková
kanalizace Metylovice — IV. etapa“

Starosta seznámil s obsahem smlouvy o dílo s Fa Hausing, s. r. o.
na vypracování projektové dokumentace pro stavební řízení a re-
alizaci stavby „splašková kanalizace Metylovice — IV. etapa“. Za-
stupitelstvo s touto smlouvu souhlasí, 6 pro, 5 členů se hlasování
zdrželo (ing. Bílek, J. Liberda, ing. Kulhánek, V. Foldyna, V. Merta)
a pověřuje starostu jejím podpisem.
Zastupitelstvo obce schválilo podepsání smlouvy o dílo s Fa
Hausing, s. r. o. na vypracování projektové dokumentace pro
stavební řízení a realizaci stavby „splašková kanalizace Mety-
lovice — IV. etapa“

25. Projednání zprávy o právním auditu a návrh další možné
spolupráce

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci o provedeném
právní auditu a rozhodlo o další spolupráci s Mgr. J. Hamplovou
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26. Žádost paní Němcové o odkoupení chodníku k RD č. p. 123
a 256 (část pozemku parc. č. 1993/1 a 1864/1

Starosta informoval o opětovné žádosti p. Marie Němcové o od-
koupení části pozemku par. č. 1993/1 a 1864/1 v k. ú. Metylovice,
vedoucí k RD č. 123 a 256. Tento chodník je jediná přístupová ces-
ta k těmto RD. Žádost byla předána stavebnímu výboru k vyříze-
ní.
Zastupitelstvo obce předalo žádost p. Němcové k vyřízení sta-
vebnímu výboru

Různé:
11. Zastupitelstvo opětovně projednalo žádosti o pronájem po-

zemků, které si podali Miroslav Škapa a Vladimír Kašprík
a rozhodlo, že bude provedeno nové zaměření těchto po-
zemků, a pak budou uzavřeny smlouvy.

Zastupitelstvo obce rozhodlo o novém vyměření pozemků,
které jsou určeny k pronájmu

12. Starosta seznámil o probíhajícím řízení o reklamaci propojo-
vací komunikace v části Pod Čupkem

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci starosty o pro-
bíhající reklamaci propojovací komunikace

13. Starosta seznámil s žádostí p. D. Bílka, který žádá o vyřešení
situace se zaplavováním jeho pozemku z obecní komunika-
ce. Zastupitelstvo rozhodlo, 11 pro, že budou zakoupeny žla-
by na opravu příkopy.

Zastupitelstvo obce souhlasí s opravou dešťové kanalizace
v úseku nad RD p. D. Bílka 

14. Starosta informoval o poruchách v oblasti LUTO — Paseky.
Starosta bude jednat s p. Blechou o možnosti vedení kabelu
po sloupech ČEZ do 31. 10. 2007 

Zastupitelstvo obce tento bod přesunulo na příštího zasedání
zastupitelstva

15. Oprava a revize nákladního výtahu v Sokolovně — tento bod
byl přesunut na příští zasedání zastupitelstva

Zastupitelstvo obce tento bod přesunulo na příští zasedání za-
stupitelstva

16. Zastupitelstvo souhlasí, 11 pro, aby ing. Lumír Hajdušek byl
pověřen dozorem na stavbě „inženýrské sítě a komunikace
areál pod Čupkem“

Zastupitelstvo obce souhlasí s pověřením ing. Lumíra Hajduš-
ka pro výkon stavebního dozoru na stavbě „inženýrské sítě
a komunikace 

17. Starosta seznámil s více pracemi při opravě místní komuni-
kace za hasičárnou

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci o vícepracích
na opravě MK za hasičárnou

18. Zastupitelstvo projednalo možnost využití Multikáry i pro
potřeby občanů 

Zastupitelstvo obce zamítlo využití Multikáry pro potřeby ob-
čanů obce

19. Starosta informoval o provedené kontrole z finančního úřa-
du. Tato kontrola se týkala využití a vyúčtování dotace na
akci: „Inženýrské sítě a komunikace — II. etapa Metylovice“

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci o kontrole z fi-
nančního úřadu

10. Zastupitelstvo na návrh V. Merty odsouhlasilo odměnu ve
výši 500 Kč (čistého) pro paní M. Vyvlečkovou za zpracování
materiálů pro Zpravodaj obce a 2 000 Kč (čistého) pro paní
M. Bartkovou za přípravu a organizaci výstavy „Kožané měs-
to“. Paní Bartková mimo jiné nasmažila koblihy.

Zastupitelstvo obce schválilo odměnu ve výši 500 Kč (čistého)
pro p. M. Vyvlečkovou za zpracování Zpravodaje obce a 2 000
Kč (čistého) M. Bartkovou za organizaci výstavy „Kožané měs-
to“

11. Starosta seznámil s dopisem společnosti Projekty Staveb,
s. r. o. ve kterém se dožadují vysvětlení požadavku ing. A. Bíl-
ka

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí dopis Fa Projekty Staveb,
s. r. o.

12. Starosta informoval o žádosti o nepeněžitý dar ve formě
strusky od Třineckých železáren. 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci o poskytnutí
nepeněžního daru Třineckých železáren

13. Starosta informoval o probíhající opravě potoka na dolním
konci (u p. Bílka)

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci starosty o pro-
bíhající opravě potoka na dolním konci (u p. Bílka)

14. Starosta informoval o pokračování řízení ve věci výstavby vy-
hlídkové věže na Čupku. Starosta bude kontaktovat zástupce
společnosti O2. 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci starosty o další
výstavbě vyhlídkové věže na Čupku

Zápis ze zasedání zastupitelstva
obce Metylovice konaného
dne 13. 8. 2007 v 18 hodin

na obecním úřadě v Metylovicích
11. Program zasedání

12. Volba ověřovatelů zápisu

13. Kontrola plnění usnesení č. 9/07
Starosta zkontroloval plnění usnesení č. 9/07. Pan Merta pouká-
zal na rozpor zápisu vyvěšeného na úřední desce se zápisem
uveřejněným na místní kabelovce. Do příštího zasedání se Milan
Hajdušek pokusí tento problém s přepisováním zápisu do kabe-
lovky vyřešit stáhnutím zápisu (dokument ve wordu) do progra-
mu v Power Pointu. Pan Aleš Bílek navrhuje do zápisu č. 9/2007
uvést důvody revokace usnesení č. 08/2007.8 výběr zhotovitele
PD „Splašková kanalizace Metylovice — IV. etapa“ firma Studio-
D Opava novým usnesením č. 09/2007.11b zhotovitel firma Hau-
sing. Zastupitelstvo vzalo na vědomí a pověřilo starostu o dopl-
nění zápisu o zdůvodnění. Ostatní body byly splněny nebo pře-
sunuty na toto zasedání.
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí kontrolu plnění usnesení
č. 9/2007.

14. Rezignace pana Vlastislava Foldyny na funkci předsedy spor-
tovního výboru obce Metylovice
Pan Vlastislav Foldyna podal ke dni 18. 7. 2007 rezignaci na funk-
ci předsedy sportovního výboru. Mandát člena zastupitelstva
obce si však ponechává. 
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rezignaci pana Vlastistla-
va Foldyny na funkci předsedy sportovního výboru obce Mety-
lovice

15. Volba předsedů a členů výborů zastupitelstva obce
Starosta obce navrhnul a zdůvodnil zrušení 3 výborů:
● výbor rozvoje a plánovaní — předseda Bílek, členové Kulhá-

nek, Konečný
● výbor sportovní — předseda Foldyna, členové Drastich, Ba-

rabáš
● výbor občanský, sociální a zdravotní — předseda Tomášek,

členové Šigut, Červenková, Mačejovská a Loschková
Zastupitelstvo všemi hlasy tyto výbory zrušilo. 

Nově byli zvoleni členové a předseda:
● výbor finanční — předseda Kulhánek, členové Foldyna

a V. Halata (pro 11 hlasů)
● výbor stavební — předseda Tomášek, členové Bílek, Liberda, 

L. Hajdušek, L. Halata (pro 10 hlasů, zdržel se Tomášek)
● výbor pro kulturní a zájmové činnosti — předseda Šigut, čle-

nové Pavlásková, Herotová, Žídek, Foldyna (pro 11 hlasů)
Zůstavají: výbor informační — předseda Merta, členové

Kotzur a Vyvlečková
výbor kontrolní — předseda Drastich, členové
Merta a A. Hajdušek

10



11

Zastupitelstvo obce zrušilo výbor rozvoje a plánovaní, sportov-
ní a výbor občanský, sociální a zdravotní. Nově byli zvoleni čle-
nové a předsedové:
● výbor finanční — předseda Kulhánek, členové Foldyna

a V. Halata 
● výbor stavební — předseda Tomášek, členové Bílek, Liber-

da, L. Hajdušek, L. Halata 
● výbor pro kulturní a zájmové činnosti — předseda Šigut,

členové Pavlásková, Herotová, Žídek, Foldyna
Výbory informační a kontrolní zůstavají ve stejném složení.

16. Schválení odměn novým předsedům a členům výborů zastu-
pitelstva obce 
Zastupitelstvo obce všemi hlasy schválilo od 1. 8. 2007 odměny dle
nařízení vlády č. 614/2006 Sb., kterým se mění nařízení vlády
č. 37/2003 Sb., o odměnách za výkon funkce členům zastupitel-
stev, ve znění pozdějších předpisů:
— předseda výboru — 1410 Kč (hrubého)
— členové výboru — 450 Kč (hrubého)
Zastupitelstvo obce schválilo od 1. 8. 2007 měsíční odměny po-
skytované členům zastupitelstev obcí za výkon funkce:
— předseda výboru — 1410 Kč (hrubého)
— člen výboru — 450 Kč (hrubého)
odměnu dle nařízení vlády č. 614/2006 Sb., kterým se mění na-
řízení vlády č. 37/2003 Sb., o odměnách za výkon funkce čle-
nům zastupitelstev, ve znění pozdějších předpisů

17. Schválení a podepsání smlouvy o dílo s firmou Hausing, 
s. r. o. na zpracování projektové dokumentace pro stavební 
řízení a realizaci stavby „Splašková kanalizace Metylovice —
IV. etapa“

ZO neschválilo podepsání smlouvy o dílo s firmou Hausing, s. r. o.,
na zpracování projektové dokumentace pro stavební řízení a rea-
lizaci stavby „Splašková kanalizace Metylovice IV. etapa“ — pro
schválení hlasovali — Tomášek, L. Halata, V. Halata, Pavlásková,
Šigut, zdrželi se hlasování Drastich, Kulhánek, Bílek, Foldyna, Li-
berda, proti schválení byl Merta. 
Zastupitelstvo obce neschválilo podepsání smlouvy o dílo s fir-
mou Hausing, s. r. o., na zpracování projektové dokumentace
pro stavební řízení a realizaci stavby „Splašková kanalizace
Metylovice — IV. etapa“

18. Schválení a podepsání smlouvy o nájmu nemovitosti s pa-
nem Vladimírem Kašpríkem

Zastupitelstvo obce všemi hlasy schválilo a pověřilo starostu k po-
depsání smlouvy o nájmu nemovitosti s panem Vladimírem
Kašpríkem. Jedná se o pronájem pozemků parc. č. 1938/1 o výmě-
ře 8 269 m2 a pozemku parc. č. 1944/2 o výměře 13 540 m2 vše
v k. ú. Metylovice. Nájemné činí 500 Kč/rok a bude hrazeno vždy
15 dnů po ukončení příslušného kalendářního roku, smlouva je
uzavřena na dobu určitou tj. do 31. 12. 2026.
Zastupitelstvo obce schválilo a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o nájmu nemovitosti s panem Vladimírem Kašprí-
kem. Jedná se o pronájem pozemků parc. č. 1938/1 o výměře
8 269 m2 a pozemku parc. č. 1944/2 o výměře 13 540 m2 vše
v k. ú. Metylovice. Nájemné činí 500 Kč/rok a bude hrazeno
vždy 15 dnů po ukončení příslušného kalendářního roku,
smlouva je uzavřena na dobu určitou tj. do 31. 12. 2026.

19. Schválení a podepsání smlouvy o dílo s firmou MIPOL na re-
alizaci stavby „Odvedení povrchových vod v k. ú. Metylovice“
— oprava příkopu a šachtice u paní Veličkové (Hrodek)

Zastupitelstvo všemi hlasy schválilo a pověřilo starostu k pode-
psání smlouvy o dílo s firmou MIPOL na realizaci stavby „Odve-
dení povrchových vod v k. ú. Metylovice“ — oprava příkopu a ša-
chtice u paní Veličkové (Hrodek). Firma MIPOL přistoupila na
požadavek obce, vyjmout z nabídkového rozpočtu 8 položek.
Cena díla je stanovena na 55 443,30 Kč včetně 19 % DPH. Záruka
na provedené dílo je 36 měsíců od předání dokončeného díla,
doba plnění od 27. 8. 2007 do 25. 9. 2007. Vyúčtování ceny díla
bude provedeno konečnou fakturou po protokolárním předání
a převzetí díla bez vad a nedodělků.
Zastupitelstvo obce schválilo a pověřilo starostu k podepsání
smlouvy o dílo s firmou MIPOL – Miloš Poláček, M. Magdono-
vé 231, 738 01 Frýdek–Místek, IČ: 12666394, na realizaci stav-
by „Odvedení povrchových vod v k. ú. Metylovice“ — oprava

příkopu a šachtice u paní Veličkové (Hrodek). Firma MIPOL
přistoupila na požadavek obce, vyjmout z nabídkového rozpo-
čtu 8 položek. Cena díla je stanovena na 55 443,30 Kč včetně 19
% DPH. Záruka na provedené dílo je 36 měsíců od předání do-
končeného díla, doba plnění od 27. 8. 2007 do 25. 9. 2007. Vyú-
čtování ceny díla bude provedeno konečnou fakturou po pro-
tokolárním předání a převzetí díla bez vad a nedodělků. 

10. Schválení finanční odměny ing. Lumíru Hajduškovi za sta-
vební dozor při realizací staveb

Starosta navrhnul finanční odměnu ing. Lumíru Hajduškovi ve
výši 10 000 Kč (čistého) za stavební dozor při realizací stavby ces-
ty v Metylovičkách, za zpracování rozpočtu do výběrového řízení
na cestu za hasičskou zbrojnici a cestu v Metylovičkách, za kon-
trolu projektu a rozpočtu na rekonstrukci ZŠ. Zastupitelstvo ná-
sledně 10 hlasy schválilo tento návrh. Proti schválení odměny byl
Liberda. 
A. Bílek a R. Kulhánek upozornili na zaplacené vícepráce u opra-
vy cesty za hasičskou zbrojnici v částce cca 140 000 Kč. Navrhují
nejprve sepsání dodatku ke smlouvě na tyto vícepráce a poté
schválení tohoto dodatku na zasedání zastupitelstva. Starosta
tento návrh projedná s Mgr. Hamplovou.
Zastupitelstvo obce schválilo finanční odměnu ve výši 10 000
Kč (čistého) ing. Lumíru Hajduškovi za stavební dozor při rea-
lizaci staveb pro obec Metylovice.

11. Rozpočtová úprava č. 3
Ing. Radomír Kulhánek seznámil zastupitelstvo obce s úpravou
rozpočtu č. 3. Poté ji ZO všemi hlasy schválilo.
Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtovou úpravu č. 3.

12. Schválení dalšího postupu v pronájmu či převodu Sokolovny
na obec Metylovice

Starosta seznámil zastupitelstvo s obsahem dopisu ing. Lukáše
Karlického, v němž bere zpět podanou výpověď ze smlouvy o vy-
půjčce mezi Tělocvičnou jednotou Sokol Metylovice a obcí Metylo-
vice uzavřenou dne 8. 7. 2004. Byla všemi hlasy ustanovena pra-
covní skupina, složená se zástupců sportovních a kulturních or-
ganizací, která se bude zabývat vypracováním dvou variant no-
vých smluv mezi Tělocvičnou jednotou Sokol Metylovice a obcí
Metylovice, a to: 
1. varianta — dlouhodobá vypůjčka
2. varianta — převod Sokolovny do majetku obce
Složení komise:
— za Tělocvičnou jednotu Sokol — ing. Lukáš Karlický
— za Sportovní klub Metylovice — JUDr. Antonín Fajkus
— za SDH Metylovice — Miroslav Juřica
— za obec — starosta a další členové zastupitelstva

Zodpovědný: starosta termín: do 14 dnů
Odstranění důvodů výpovědi ze strany obce (dokončení oprav,
podpis nájemních smluv s třetí stranou)
Zodpovědný: starosta termín: do příštího zasedání zastupi

telstva.
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí změnu stanoviska Těloc-
vičné jednoty Metylovice, přijímá zpětvzetí výpovědi smlouvy
o vypůjčce a pověřilo starostu k písemné odpovědi TJ Sokol
Metylovice. Z toho vyplývá, že do doby podepsání nové smlou-
vy se bude nájem budovy Sokolovny řídit podle smlouvy stáva-
jící.

Zastupitelstvo obce ustanovilo pracovní skupinu ve složení:
— za Tělocvičnou jednotu Sokol — ing. Lukáš Karlický
— za Sportovní klub Metylovice — JUDr. Antonín Fajkus
— za SDH Metylovice — Miroslav Juřica
— za obec — starosta a další členové zastupitelstva
za účelem vypracování dvou variant nových smluv mezi Těloc-
vičnou jednotou Sokol Metylovice a obcí Metylovice, a to:
1. varianta — dlouhodobá vypůjčka.
2. varianta — převod Sokolovny do majetku obce.
svolání schůzky a příprava návrhu smluv dle obou variant

13. Schválení rozsahu kontroly smluv mezi obcí a druhými sub-
jekty firmou Mgr. Hamplové

Na schůzce s Mgr. Janou Hamplovou byla nastíněná možná spo-
lupráce mezi obcí a Mgr. Hamplovou v oblasti poskytování práv-
ní poradny občanům obce v termínu 1× za měsíc (bude upřes-



něno dle možností Mgr. Hamplové). Mgr. Hamplové byly předá-
ny ke zrušení Smlouvy o uzavření budoucí kupní smlouvy mezi
společností:
— LIFESTYLE – kanadské dřevostavby a OBEC-INVEST, s. r. o., 
— ing. Pavel Spusta a OBEC-INVEST, s. r. o. 
— LIFESTYLE – kanadské dřevostavby a obec Metylovice.
Poté by došlo k nápravě procesu tak, že proběhne řádná valná
hromada, na níž se rozhodne o podmínkách prodeje, podstat-
ných náležitostech, smlouvy se pak znovu kvalitně a bez závad
sepíší.
Dále byla Mgr. Hamplová požádaná o zaslání všech podstatných
náležitostí smluvních vztahů, které stanovuje zákon ke smlou-
vám o dílo, jenž by se měly objevit v usneseních zatupitelstva
obce, při jejich schvalování.
Mgr. Hamplová vytvoří vzorový text zápisu zasedání, který by se
používal jako šablona pro další zápisy. Aktualizuje společenskou
smlouvu Obec-invest, s. r. o., dle aktuální právní úpravy a zkuše-
ností. Všichni zastupitelé hlasovali pro schválení výše uvedené
spolupráce.
Zastupitelstvo obce schválilo spolupráci s Mgr. Janou Hamplo-
vou v oblasti poskytování právní poradny občanům obce.

Zastupitelstvo obce schválilo rozsah spolupráce s Mgr. Janou
Hamplovou, vytvoření vzorového textu zápisu ze zasedání za-
stupitelstva obce, aktualizaci společenské smlouvy Obec-inve-
stu, s. r. o., zaslání podstatných náležitostí smluvních vztahů,
které stanovuje zákon ke smlouvám o dílo a zrušení smluvních
vztahů mezi:
— LIFESTYLE – kanadské dřevostavby Ostrava, s. r. o., a spo-

lečností Obec-invest, s. r. o,
— LIFESTYLE – kanadské dřevostavby Ostrava, s. r. o., a obcí

Metylovice ing. Pavlem Spustou a společností Obec-invest,
s. r. o.

14. Žádost o projednání mezi starostou a ředitelkou ZŠ o zapůj-
čení prostor ve škole pro školení seniorů „Nebojte se počítačů“

Pan Merta požádal starostu obce projednat s ředitelkou ZŠ zapůj-
čení prostor ve škole pro výuku seniorů „Nebojte se počítačů“. Ter-
mín konání by byl od září 2007 v délce maximálně 90 minut jed-
nou týdně a v celkovém rozsahu cca 10 hodin. K 13. 8. 2007 je po-
dáno 8 přihlášek.
Zodpovědný: starosta termín: do příštího zasedání zastupi-

telstva.
Zastupitelstvo obce pověřilo starostu k jednání s ředitelkou ZŠ
ve věci zapůjčení prostor ve škole pro výuku seniorů „Nebojte
se počítačů“.

Různé:
11. Starosta obce vyhoví žádosti Aleše Bílka o zasílání zápisů

a usnesení ze zasedání všem zastupitelům včetně předcho-
zích elektronickou poštou. Zastupitelstvo všemi hlasy schvá-
lilo zasílání materiálů do zastupitelstva poštou. 

Zodpovědný: starosta termín: do příštího zasedání zastupi-
telstva.

12. Starosta seznámil zastupitelstvo, jak proběhla dotazníková
akce, jenž byla přiložena v obecním zpravodaji. Jelikož se na
obec vrátilo jen 10 dotazníků od občanů, byl zástupci firmy
MediaCon předán telefonní seznam organizací a podnikate-
lů v obci, kteří budou následně firmou MediaCon osloveni,
aby zodpověděli kladené otázky. 

13. Starosta informoval zastupitelstvo, že zaměřené pozemky
v Metylovičkách zatím nezanesl do katastrálních map, poně-
vadž dne 14. 8. 2007 dojde ještě k doměření dalších pozem-
ků v Metylovičkách. Po vyhotovení geometrického plánu
i z druhého zaměření budou pozemky zaneseny do katast-
rálních map.

14. Žádost Aleše Bílka o podání reklamace na cestu „Za hřbito-
vem“, starosta navrhnul oslovit soudního znalce v oboru po-
zemního stavitelství, který by definitivně rozhodl, která firma
nebo projektant nese odpovědnost za vzlínání vody na této
komunikaci. a navrhl řešení problému. Zastupitelé tento ná-
vrh všemi hlasy podpořili. 

Zodpovědný: starosta termín: do příštího zasedání zastupi-
telstva.

5. Starosta informoval zastupitelstvo o připravovaných akcích
— oprava střechy OÚ a MŠ. Byly prozatím osloveny 2 firmy
(TARGET, s. r. o. a VSF Novotný), které podají nabídkový roz-
počet na obě stavby. Starosta se pokusí oslovit ještě další firmy.

Zodpovědný: starosta termín: do příštího zasedání zastupi-
telstva.

16. Ve věci zpracování projektové dokumentace na „Rozšíření
hřbitova“ starosta odpověděl, že v další fázi přípravy projek-
tu brání výsledek jednání na stavebním úřadě, zda pozemky
určené k rozšíření budou zahrnuty do zastavěného území
obce. Pakliže se tak stane, nic nebude bránit tomu, aby byla
na stavební úřad podána žádost o vydání územního a ná-
sledně stavebního povolení.

17. Pan Aleš Bílek upozornil na skutečnost, že je v rozpočtu obce
částka 50 000 Kč na nákup recyklátu. Je třeba ze strany obce
určit, které opravy výtluků na obecních komunikacích se
v letošním roce provedou a využít nabídnutou spolupráci
SÚS, při jednání A. Bílka aj. Liberdy s ředitelem SÚS. Zastu-
pitelstvo bylo s výsledkem jednání seznámeno na minulém
zasedání. Zastupitelstvo doporučilo nákup jednoho náklad-
ního auta recyklátu od Správy a údržby silnic včetně pene-
trace, k zalepení výtluků v obecních komunikacích. Pokud se
metoda osvědčí, zakoupí se další vůz. 
Zodpovědný: místostarosta termín: do příštího zase-

dání zastupitelstva.

18. Pan Aleš Bílek požádal starostu, aby obec při všech výběro-
vých řízeních vždy odpověděla nejen vítězným dodavate-
lům, ale i těm, kteří neuspěli. Jako příklad uvedl Studio-
D Opava, která nebyla s výsledkem výběru seznámena. Sta-
rosta však oponoval, že odpovědi zaslal všem, které oslovil ve
výše uvedeném výběrovém řízení. Společnost Studio-D Opa-
va byla oslovena panem Bílkem, proto tedy nebyla ani sta-
rostou vyrozuměna, jak dopadla ve výběrovém řízení dle po-
daných cenových nabídek.

19. Pan Aleš Bílek požádal starostu o vysvětlení k bodu z usnese-
ní č. 9/2007.11b, kde je uvedena cena díla za zpracování do-
kumentace k územnímu řízení na „Splaškovou kanalizaci
Metylovice — IV. etapa“ 1 399 440 Kč včetně 19 % DPH, kdež-
to v materiálech, zaslaných zastupitelům byla smlouva zně-
jící na částku 1 257 235 Kč včetně 19% DPH. Žádá starostu
vyřešení nastalého rozporu.

Návrh řešení: starosta
Zodpovědný: starosta termín: do příštího zasedání zastupi-

telstva.

10. Pan Radomír Kulhánek požádal starostu, aby projednal
s Krajským úřadem Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu
Moravskoslezského kraje ve věci dodržení maximálního pro-
centuálního podílu dotace a minimálního procentuálního
podílu finančních prostředků příjemce na celkových uzna-
telných nákladech projektu v každém rozpočtovém roce rea-
lizace projektu a pravidla k uvolnění druhé splátky dotace.

Zodpovědný: starosta termín: do příštího zasedání zastupi-
telstva.

11. Jelikož byl do majetku obce darován z Pozemkového fondu
třešňový sad v Pasekách, upozornil Radomír Kulhánek zastu-
pitelstvo obce na jeho současný žalostný stav — nepokosená
tráva, suché ovocné stromy. Navrhuje alespoň provést zá-
kladní údržbu — pokosit trávu a pořezat staré suché stromy. 

Zodpovědný: starosta a místostarosta termín: do příštího za-
sedání zastupitelstva.

12. Pan Radomír Kulhánek upozornil zastupitelstvo obce na ne-
dodržování nejvyšší povolené rychlosti v obci řidiči automo-
bilů a motorek. Seznámil zastupitelstvo s možným řešením,
jenž nyní plánují v Čeladné — umístění statických radarů
k měření rychlosti. Doporučuje situaci v naší obci řešit stej-
ným způsobem, a to ve spolupráci s městskou či státní policii.

13. Požadavek pana Jaroslava Merty o dořešení vlastnických
vztahů k pozemkům, které jsou nyní v majetku OLÚ Metylo-
vice, ale v minulých letech byly ještě v majetku obce Metylo-
vice. Pan Jaroslav Merta bude přizván na schůzku stavební-
ho výboru, který se bude jeho požadavkem dále zabývat.

12
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Poděkování
Chtěl bych poděkovat touto cestou svým sousedům, rodině

Šimkové, že našli  a odevzdali mi mou ztracenou peněženku
s obnosem přes 1 500 Kč.

S peněženkou i penězi jsem se již rozloučil, neboť jsem si mys-
lel, že jsem je zapomněl v jednom z ostravských obchodů. O to
větší bylo mé překvapení, když  mi sousedé radostný nález ozná-
mili.

Jejich nezištný a poctivý čin na mě udělal velký dojem,
a upřímně jim děkuji.

Milan Hajdušek

Co byste možná měli
nebo chtěli vědět:

Platnost občanských průkazů

Občanské průkazy vydané do 31. 12.
1998 — konec platnosti 31. 12. 2007

Občanské průkazy vydané do 31. 12.
2003 — konec platnosti 31. 12. 2008

O výměnu občanského průkazu, na Městském úřadě ve Frýd-
lantě n. O., nově zrekonstruována budova vedle nákupního stře-
diska OMMA, je občan povinen žádat nejméně 30 dnů před
ukončením platnosti. 

Za výměnu občasného průkazu se nevybírá správní poplatek.

Výměna se týká pouze občanských průkazů bez strojově či-
telných údajů!

V sobotu 6. října 2007
bude sbor dobrovolných hasičů sbírat

železný šrot

Úřední hodiny
Pondělí 8.00—16.30 hodin
Středa 8.00—16.30 hodin
(Polední přestávka 11.00—11.30 hodin)

Kdy budu mít vystaven nový ŘP?
— lhůta pro převzetí nového ŘP je 15—20 dní (podle počtu
žádostí)

Má to smysl. Třiďte odpad
…je název celostátní kampaně, kterou v jednotlivých krajích

realizuje společnost EKOKOM a. s. prostřednictvím svých part-
nerů. V Moravskoslezském kraji je partnerem kampaně Morav-
skoslezský kraj a ARR a. s.

Kampaň je součástí pilotního projektu Intenzifikace odděle-
ného sběru a zajištění využití komunálních odpadů včetně jejich
obalové složky v Moravskoslezském kraji, který zaštítil Morav-
skoslezský kraj. V Moravskoslezském karji se uskutečnily již tři
ročníky, které si kladly za cíl informovat veřejnost o potřebnosti
a správnosti třídění. V loňském a letošním roce chceme vysvětlit
občanům, že třídění má smysl. 

Rozdělení domovního odpadu
Každý občan vyprodukuje za rok asi 250 kg odpadů. A jak vy-

padá průměrně Vaše popelnice? 
25 % tvoří bioodpad, 20 % papír, karton, 33 % plasty a 2 % sklo.
Objemný odpad: starý nábytek, umyvadla—toalety, kuchyň-

ské linky, drobný stavební odpad atd.
Využitelný odpad: papír a lepenka, sklo, plasty (PET lahve, fo-

lie, kelímky), kovy (plechovky, Al), textil atd. 
Nebezpečný odpad: zářivky, léky, galvanické články (baterky),

barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné atd. 
Bioodpad: to je veškerý zbylý odpad, který zůstane po vytřídě-

ní výše uvedených složek 

Víte, že:
Pokud odpady už doma třídíme, umožníme tak recyklaci více

než třetiny množství, které vyprodukujeme v domácnostech.
Za rok tak můžeme vytřídit až 30 kg papíru, 25 kg plastů, 15 kg

skla. 
Vytříděný odpad se dále zpracovává na dotříďovacích linkách,

odkud putuje do zpracovatelských firem, které z odpadů vyrábě-
jí nové výrobky. 

V Moravskoslezském kraji je jedna z nejhustších sítí dotřiďo-
vacích linek v rámci celé České republiky. Celkem je zde devět
dotřiďovacích linek na papír a plast, sklo je pak dotřiďováno
pouze na jedné lince. 

„Čistota“ odpadů?
Aby se vytříděný odpad mohl dále kvalitně zpracovávat, je ne-

zbytná jeho „čistota“. Tedy — aby se do kontejnerů na tříděný
odpad vhazovalo opravdu jen to, co do nich patří. Setkáváme se
i s tím, že lidé do kontejnerů na plasty (žlutá barva) vhazují pou-
ze PET láhve. Lze sem však vhazovat také kelímky, sáčky, fólie,
výrobky a obaly z plastů, polystyren, na druhé straně sem v žád-
ném případě nepatří novodurové trubky, obaly od nebezpeč-
ných látek, jako jsou motorové oleje, chemikálie, barvy apod.
Vždy ale sledujte nálepku na Vašem kontejneru.

Do kontejnerů na papír (modrá barva) či do sběrných dvorů
lze vhazovat nebo odvézt noviny, časopisy, kancelářský papír, re-
klamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenku, karton, papírové
obaly atd. V žádném případě do kontejneru na papír nepatří
mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný
papír, použité plenky či hygienické potřeby.

Do kontejnerů na sklo můžeme vhazovat láhve od nápojů,
skleněné nádoby, skleněné střepy i tabulové sklo. Pozor! Máte-li
k dispozici i kontejner na bílé sklo, vhazujte sem pouze čiré sklo,
sklenice apod. Vhodíte-li běžné sklo, znehodnotíte obsah celého
kontejneru.

Do kontejnerů na sklo nepatří keramika, porcelán, autosklo,
drátěné sklo a zrcadla. 

V některých městech či obcích je umístěn také kontejner
oranžový — ten slouží pro sběr nápojového kartonu. Před vho-
zením nápojového kartonu jej prosím vymyjte a zmenšete jeho
objem — ať — stejně jako u PET lahví — nevozíme vzduch.

Odborný léčebný ústav — Moravskoslezské
sanatorium v Metylovicích

oznamuje změnu ordinačních hodin praktického lékaře
pro děti a dorost s účinností od 1. 9. 2007 :

Úterý 13.00—16.00 hod.
Středa 7.00—10.00 hod.
Pátek 9.00—11.00 hod.

Neodkladné akutní stavy budou ošetřeny lékaři
v odborném léčebném ústavu Metylovice —

Moravskoslezském sanatoriu, p. o.

VÝZVA
VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ

Kterých ŘP se výměna týká?
ŘP vydané v letech
1111 ....     7777 ....     1111 9999 6666 4444 ———— 3333 1111 ....     1111 2222 ....     1111 9999 9999 3333

Kde si mohu řidičský průkaz vyměnit?
MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní 139 (vedle Ommy),
odbor dopravy, 1. patro — přepážka „ŘIDIČI“

Co musím mít s sebou?
— platný průkaz totožnosti
— jednu fotografii
— řidičský průkaz
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Ze skla nové sklo. 
Z nápojových kartonů nástěnky a další výrobky.

Víte, kam s nimi?
Ještě pro přehlednost uvedeme, kam s jednotlivými druhy odpadů.
Plast — žlutý kontejner.
Sklo — bílý nebo zelený kontejner, přičemž bílý pouze na bílé sklo.
Papír — modrý kontejner.
Nápojový karton — oranžový kontejner.
Nebezpečný odpad — sběrné dvory nebo lékárna.
Bioodpad — hnědý kontejner nebo kompostárna.
Velkoobjemový odpad — sběrné dvory.
Elektrospotřebiče — systémy zpětného odběru, sběrné dvory.
Stavební suť — sběrný dvůr.

Kovový, velkoobjemový a nebezpečný odpad (tedy včetně aku-
mulátorů) patří do speciálních sběren nebo sběrných dvorů.

V současné době již funguje tzv. zpětný odběr elektrospotřebi-
čů. Kam s elektrospotřebiči zjistíte na Vašem městském/
obecním úřadě.

Víte, co z nich?
Proč třídíme odpad? Jednotlivé komodity — tedy to, co třídíme

v jednotlivých kontejnerech — jsou dále zpracovávány — v tří-
dičkách se dotřídí, odvezou se do zpracovatelských firem, a ty
z nich vyrábí nové zboží.

Například z plastů se vyrábí bundy, lavičky, skluzavky, fólie,
netkané textilie.

Z papíru recyklovaný papír, který je možno používat i do kopí-
rek, papírové kapesníčky, toaletní papír, kartony, knihy.

Kulturní komise OÚ Metylovic pořádá

V sobotu 13. 10. 2007

„Kouzelnou cestou za drakem“
Sraz ve 14.00 u zastávky ČIHADLO

Zvány jsou všechny děti v doprovodu rodičů.

Za nepříznivého počasí se akce nekoná.

Informace z firmy EKO–KOM, Praha
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